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Világ proletárjai egyesüljetek!

r----------- ;----------------
A béke a népek millióinak 

szent ügye

Nagy lelkesedéssel jelölik 
képviselőiket 

megyénk dolgozói
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H Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége jelszavai május 1-re

1. Éljni miij.is I. a békéért kii/dö népek seregszemléje, a 
Vrolrtániemze'.köziséti harcom ünnepe!

2. Dicsőség a szabadság, a bvki>, a szocializmus vezérlő 
csillagának, a lialliatalLaüi Sztálinnak!

3. Élj mi a tartás béke .szilárd erődje, hazánk felszabadí­
tója. a komiiiiiiilziinisl diadalmasan építő Szovjetunió! Éljen 
és viruljon a magyar í« a szovjet nép őrök testvéri barát- 
saga!

4. Harcos üdvözlet a lest véri népi demokráciáknak, a vi­
lág minden szalxnl-áíérl és Izékéért harcoló népének! Éljenek 
a béke. a nemzeti függíHervség, a demokrácia és a szocializ­
mus élharcosai, a testvéri Koiiimniiista Pártok!

3. Forró üdvözlet a béke védelmében diadalmasan küzdő 
koreai népnek c<i a kínai önkénteseknek! Fegyverszünetet Ko­
reában !

6. Védd a békéi, népünk hatalma', hazánk függetlenségét! 
Szavazz a Népfrontra!

7. Éljen győzelmeink szervezője: a Magyar Dolgozók 
Parija!

fi. Élj.n népünk bölcs vezére, a licke első magyar har­
cosa, Rákosi Mátyás!

9. Élj.n a munkásság, parasztság, értelmiség leslvcrl szö­
vetsége: a Magyar Függetlenségi Népfront!

II). Élj, a a magyar néphadsereg, fiiggellenségiiiik. szabad- 
silgimk. békénk védelmezője!

11. I’gység az. épRétibeu. — F.gység a választásokban! Sza­
vazz a Népfrontra!

12. V hazaér!, az öléves tervért, nagy békealko.ás linkért 
— szavazz a Népfrontra!

13. Magyar Dolgozók! Vjibb termelési győzelem met ké­
szüljelek májas elseje méltó megünneplésére! Lilire a válasz­
tási békevers. ny sikeréért!

11. Széncsaták hősei! Bányászok, technikusok, mér tökök! 
X választási lié.ii verseny győzelmével, az elmaradás behozá­
sával. t érvei ek maradéktalan teljesítésével készülje.ek a vá­
lás /.(ásókra!

13. Kohászul dolgozói! Teljesítsétek ős szárny aljátok Int 
a második negyedévi terve!! Tettekkel —• még több és jobb 
acél és vas gyárlásával készüljelek a választások nag\ nnp- 
járti!

Ili. Munkások és munkás nők. mérnökök és technikusok! 
Az exportlerv minőségi és mennyiségi teljesítésével erősítsé­
tek hazaink gazdasági kapcsolatait, szerezzetek még nagyobb 
megbecsülés! a magyar ipar termékeinek!

17. Műszaki értelmiségiek! A szovjet tapasztalatok fél­
ti aszná lábával. a munka jobb megszervezésével, szaktudás- 
tok állandó fejlesztésével, a munkásosztállyal vállvetve — 
előre a választást béke verseny diadaláért!

18. Dolgozó parasztok! Vesselek be minden talpalatnyi 
földet május elsejéig! F.löre a magas termésért, a falu és 
egész népünk jólétéér*! Az állami kötelezettségek maradékta­
lan teljesítésével erősítsétek szabad hazánkat!

19. Termelöszövelkez e"ek, állami gazdaságok, gépállomá­
sok dolgozói! A munkafegyelem megszilárdításával, a fejtett 
termelési módszerek alkalmazásával, a választási békeverseny - 
nyel harcoljatok a virágzó szocialista mezőgazdaságért!

20. Tudomány és művészei dolgozói! Az új kultúra 
nagyszerű alkotásaival segítsétek népünk harcát a békéért, a 
virágzó Magyarországért!

21. Magyar fiatalok! l’j választópolgárok! Éljetek válasz­
tójogotokkal! ötéves tervünkért, nagy békealkolásainkéri, uz 
ifjúság szocialista jövőjéért — szavazzatok a Népfrontra!

22. Magyar Dolgozók! Még egységesebben tömörüljetek a 
Magyar Dolgozók Pártja, népünk szeretett vezére, Rákosi elv­
társ köré! Könyörtelenül zúzzátok szél népünk belső ellen­
ségeit, a kémeket, kártevőket, az imperialisták minden ügy­
nökét !

23. A Magyar Függetlenségi Népfront programul ja: béke, 
munka, jólét, felemelkedés! Flörc a Népfront győzelméért!

24. Illőre Mar\-Fjigels-teuiiu-Szjálin diadalmas zászlaja 
j alatt a szorlaTs'u Magy Írországért!

Egymillió forintot takarítunk meg 
és párosversenyre hívjuk a Budatétényi Nőiruhagyárat
A békéscsabai Ruhagyár a ru­

házati iparban ötéves tervünk 
első szülötte. Termelésünket 1950 
február 1-én kezdtük meg és 
azóta létszámban és termelésben 
közel húszszorosára emelked­
tünk. Az egykor kapitalista ki­
zsákmányolás célját szolgáló kor­
szerűtlen berendezésű és egész­
ségiden épületet átalakítottuk és 
kibővítettük. Ma a legmodernebb 
szovjet varrógépeken, korszerűen

felszerelt világos és egészséges 
munkahelyeken — mint felszaba­
dul!. a szocializmust, (boldogan épí- 
lő dolgozók — termelünk. A múlt 
kizsákmányoló gyártulajdonosai­
nak egyéni kényelmét szolgáló 
lakásaiban gyermekeink minden 
igényét kielégítő bölcsődénk és 
napközioltlionimk van, ahol az 
üzemünkben dolgozó anyák gyer­
mekei boldog vidámsággal töltik 
idejüket.

Őrömmel olvastuk a kőbányai 
üzemek nagyjelentőségű felhívá­
sát, amellyel oly jelentős megta­
karítást kívánnak elérni a forgó­
eszközökben.

Mi, a békéscsabai Ruhagyár 
dolgozói csatlakozunk ehhez a 
felhíváshoz azzal, hogy a válasz­
tási békeversenylien felajánlott 
egymillió forint forgóeszközmeg- 
üakarílást részleteiben teljesítjük 
az alábbi szempontok szerint:

1. Második negyedévi gyártási programúiunlc túlteljesítéséhez korábban elfekvő alapanya­
got használunk fel, készáruink minőségének megtartása mellett és ezzel háromszázezer forintot 
takarítunk meg.

2. A technológiai fegyelem megszilárdításával, a minőségi hibák csökkentésével, a terme­
lés űlemescl)l)é tételével, valamint a pontos lélclegyúttartással termékeink átadási idejét az ed­
digi normával szemben, 10 órával lerövidítjük és ezzel újabb háromszázezer Ft-ot takarít unt: meg.

3. Készáruvevőink minőségi á Ive leli munkájával kapcsolatos jó kooperáció kiépítésé­
vel, a folyamSlos és pontos készáru kiszállításával készérulároLási normánkat fél nappal csökkent­
jük. Ezzel 400.000 forintot takarítunk meg. t

összesen tehát 1 millió forint forgócszközmegtakarítást érünk el, forgóeszküzcsökkcnlési 
tervünkkel szemben.

Vállalásunkkal egyidejűleg szocialista párosversenyre hívjuk ki a Budatétényi Nőirulia- 
gyár dolgozóit, harcoljanak velünk vállvetve hazánk felvirágoztatásán.

IRHÁN ANDRÁS BI. A HŰT JÁNOSNÉ MARIK II.ONA
párltitkár, igazgató. üb-eliuilc,

ARNOLD SÁNDOR KUCSERA ZSÓFIA
fő mémii 1c. DlSZ-titká.r.

Mezőgazdasági dolgozóink lelkesen csatlakoznak 
a választási hékeversenyhez

Ssabutikígyíisi latigazdaság |

A 6Zvalraflkígyód! tungazihiság nö­
vénytermesztési brigádjának «I á- 
fízenko I.» munkacsapata vállalja, 
hogy a tavaszi növényápolásoknál, 
a cukorrépa, mák. borsó, hagyma 
parabolájánál minó.-é.gi munka mel­
le IV. normájukat 108 százalékra tel­
jesítik. A «t ászén ko II» munkacsa­
pat tagjai is a 108 százalékos napi 
teljesítésre köttök Ígéretet. Toldi 
György 10 lóból álló munkacsapa­
tának tagjai igére bet tettek arra. 
hogy a tavaszi munkáknál állan­
dóm 125 százalékra' teljesítik nor­
májukat. Stégermajor Ilona mun­
kacsapata napi 120. Bajusz Rozália 
munkacsapata napi 115 százalékos 
átlagteljesí(ést váltalak.

A tehenészet dolgozói vállalták, 
hogy május 17-ig a fej esi átlagot 
napi egy literiéi emelik. A sertés- 
tenyészet dolgozói arra tettek igére-1 
tot, hogy a kezükben lévő 41 darab 
hízó súlygyai\apóriását darabonként 
12 kilogrammal növelik. Az 5ti da­

ra!) fiatal hízó súlygyarapodását da­
rabonként 7 kiloginmmial, a növen­
dék kanok súlygyarapodását dara­
bonként 5 kilogr iin'mjalt. a választási 
malacok súlygyarapodását átlag 1 
kilogrammal emelik május 17-ig.

A mesterséges lrorj únevelő dolgo­
zói vállalják, hogy a 1>orjak súly 
gyarapodását napi 0.70 kilogramm­
ról napi 0.90 kilogrammra emelik. 
A takarmány ózó brigád arra tett 
Ígéretet, hogy a napi takarmányo­
zás 100 százalékos teljesítése után 
a tangazdaság területén e őforduló 
rakodásokkal kapcsolatos huzat ásó­
kat elvégzik s ezzel a szállítások 
határidő előtt való teljesítését se­
gítik elő. A fogatos kocsisok vál­
jál ják, Jrogy a folyamatban lévő 
trágyaszál 1 í(ásóknál napi normáju­
kat 120 százalékra teljesítik.
Bűka Pál Karácsony János
üb elnök p dH titkár

Bukta Lajos 
személyzeti felelős.

Mezőberéttyi gépállomás

Mi, a mez-őbsiNMivi gépállomás 
.gozói is csatlakozunk a víÍáisz-
i békevercenyhez. Pártunk és Rá-
ii elVtárS iránti szene tétünkét aa- 

bizonyítjuk le, hogy május
re. válösz,tásunk napjának tiszte­
ire vállalásokat teszünk. Vállal-

A tavaszi növényápolásban a 
gépállomáshoz tartozó terme- 

ivetkezeleknél a háromezer kát. 
lielyett 3000 Icát. holdon fog- 

el'végezni a növényápolást. A 
irioa és a gyapot soruiűveJéeét 
>szer végezzük el.

A mezőgazdászok vállalják, 
hogy a növónyápo'áshoz egük- 
agroteeluilkár.i a traktoros

md1 üsző vet kezeteknél, a növényier- 
meflési brigádoknál növényápolás 
előtt szakelőadásokat tartanak min­
den szövetkezetiben. Vállalják, hogy 
20 kát, holdon bevezetik a kéttö- 
vos tengeri termelését.

It'j, Püslci lnne DISZ-tog 
vállalta, hogy 457 normál- 

hold éves tervét május 17-re 100 
százalékig teljesíti. A melléje be­
osztott inimkagópkeaelőket az őszi 
kampány megkezdésére felelős trak­
torossá neveli. ' ,

Vállaljuk, hogy a 36 darab 
cséplőgéphez, ami az egyéni-

3.

4.
leg dolgozó parasztoknál cfiopeL má­
jus 17-re munkaerőt biztosítunk 

íiré lélet tegzünk arra, hogy

javítást végzünk, 50 darab erőgé­
pen a karbantartást elvégezzük, 42 
ekéből 2Ő darabot kijavítunk, 26 
darab javításra váró cséplőgépből 
18 darabot május 17-re kijavítunk. 
Négy cséplőgépet Eredj u k mód­
szerre alakítunk át. Az erőpópek, 
munkagépek, cséplőgépek javításá­
nál tízezer forint értékű meglalmrí- 
tást érünk 0!,
Vaiach István 

igazgató 
Kozma Gábor

párttitkár

Kö zs»i György 
pót. hely. 
szász István

üb elnök
Kiszcly György

DISZ titkár.

Medgyesegy háza 
község

Megyénk dolgozó parasztjainak 
mind nagyobb tömege értette meg 
a Gheorghiu Dej Hajógyár válasz­
tási bóltovevseny felhívását, llunyu 
község dolgozó parasztjainak cent- 
lakozá-a után mi, 111c.lgyc-eryházi 
dolgozó parasztok is csatlakozunk 
a választási bókerertenyhoz. Vál­
laljuk, hogy első negyedévi hátra­
lékunkat május 1-re maradó letaka­
rni! teljesítjük. Vállaljuk, hogy a 
választások napjáig esedékes havi 
felbontás szerinti tojás, ba­
romfi. és tejbeadúsi tervünket 10 
százalékkal túlteljesítjük. A mező- 
gazdasági munkáknál vállaljuk, 
hegy minden somnlévő munkát lift- 
táridő előtt 3 nappal elvégzünk. 

Tóth József vb elnök, Gyúr* 
János elnök li., Marksteine mi 
vb-titkár, Pászka László bóke- 
biz. elnök, Kovács Sándorné áll. 
biz. elnök, Révész Mihályié áll. 
biz. tag, Sirály János áll. biz. 
tag, Borzán Miklós áll. biz. tag, 
Farkas József áll. biz. tag, 
Horváth Imre mez. gaz. áll. 
biz. ebi.. Pilinszki Pát dóig. p., 
Gajdács György dóig. p.
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Nagy lelkesedéssel jelölik képviselőiket megyénk dolgozói
J elöl«így ülés a roiaiíinlaktsi i?í eh keréken
Akiknek ;i múltban dolguk akadt 

Méhkeréken, a faluból kiérve só- 
liajtva tekintettek vissza a sáros, 
elhagyott fal-una és azzal indultak 
tovább: »Ide sem ezivesen jövök 
még egyszer«. A falut hétszer 
görbe, tengelyig érő sáros út szelte 
át. Az emberek félénken köszöntek 
az ismeretlennek, fel tót Ion csak 
magyarul. Olyan élet volt itt, a,mit 
Szuesigán György dolgozó paraszt 
úgy jellemez: jaj. jaj és újra jaj. 
Most villany világítja meg az ut­
cákat, a házak belsejét s rádió 
hangja szűrődik ki az ablakon át.

— Buna seára — hangzik vi­
dáman ós határozottan a jóestét 
köszönés innen is, onnan is. A 
beton járdán siető léptek kopognak. 
El sem halkulnak a kultúrotthon 
bejáratáig. Ide jönnek most so­
kan, különösen a »Rákosit termelő- 
szövetkezet tagjai. Egyedül álló 
az ilyen este, mint oz az április 
17-i, Méhkerék történelmében is. 
Képviselőjelöltet választanok az or-

szággyülésre, ők, a román dolgo­
zók, akikre a múltban csak az 
volt bízva, hogy hallgassanak, meg 
huny ászkod janak az intézők, a 
jegyzők, a kuIákok, a csendőrök 
előtt. Arra a kérdésre, hogy volt-e 
valaha szavazati joguk, úgy fe­
lelnének csaknem valamennyien, 
mint Juhász György: — hat elenu 
és a nyomorba való belenyugvás 
kellett ahhoz. Már pedig nekünk 
sem iskolánk, sem belenyugvá­
sunk nem volt. Kik szavaztak? 
llát a ku falcok, meg néhány an, aki­
ket a kortesek megvásároltak eg)* 
pár kupica pálinkával, egy pár 
pohár borral.

— Ma minden hatalom a dol­
gozó népé — hangoztatja Fekete 
Mihály elvtárs, a községi párttit­
kár, a kultúrotthon termét meg­
töltő jelölők, tsz tagok és egyénileg 
dolgozó parasztok előtt. S mint 
o tény következményeiként sorolja 
mit kaptak eddig a falu dolgozói 
és, hogy

rövidesen 500 vezetékes rádiói, 
17 kilométer járdát kapnak

Nem sokkul később dübörgő taps 
szakítja félbe szavait. Rákosi Má­
tyás elvtáisat köszöntik, éltetik, 
hosszan, forró szeretettel. Rákosi 
elvtársat, aki hazánkba átültette és 
teljes mértekben érvényrojuttntta a 
sztálini nemzetiségi politikát.

— Ki sem fejezhetnénk Rákosi 
oivtárs iránti szeretői ünket jól »ban, 
mint azzal, hogy őt választjuk 
Méhkerék, az egész megye dolgo­
zóinak képviselőivé — mondja meg­
hatott hangon Dúló György fiatal 
pedagógus.

— Mindent, ami széppé és bol­
doggá tetie életünket, a Szovjet­
uniónak és Rákosi elv társnak kö­
szönjük. — hangoztatja Kosztn 
László is. Semmi nélkül, Rákosi 
elvtárs nevével alakítottuk meg 
terme őszüvetkezet(inket 1948-ban. 
Azóta sokat fejlődtünk, két nagy

istállót, fiaztatót, hizlaldát építet­
tünk s május elsejére befejezzük 
az 500 férőhelyes ólat.

— Mi, méhkeréki anyák köszön­
jük Rákosi elvtársnak az anyák- 
és csecsemők védelméről szóló

rendeletit — hangzanak Patkás 
Jánosné eiérzékenyült szavai. 
Köszönjük a családi pótlékot. 
Hálásan köszönjük az rngyen ba­
bakelengyét. Köszönjük szép éle- 
fthikit.
Áradnak a szavak románul, ma­

gyarul1. Vége. hossza nincs n felszó­
lalásoknak. Mindenki úgy érzi, hogy 
ilyen sok ember előtt ki kell ön tr­
ee mindazt a hóját és örömet, ami 
eltölti szívót. Románul beszól Szív­
va Mihály, Martyin János óe má­
sok, mintha csalt most vájna sza­
baddá édes anyanyelvűk haszná­
lata, mintha csak most nyíltak vol 
na meg a romdimye.lvű általános is­
kolák, gimnáziumok, főiskolák gyer­
mekeik előtt. Mindez a jog olyan 
•jog, mint az, hogy maguk határoz 
zálc meg, ki képviselje őket a nop 
parlamentjében.

Kozma Tivadar is felszólalt. A 
tsz eicdmenyéről ho zói. Büszkén 
mondja el, hogy a járásban ez az 
egyetlen szövetkezet, amely szele­
telt vezérünk, Rákosi elvtárs nevél 
viseli. Aztán arra fordítja n szót, 
hogy a mu.ltban csendőrök álltak a 
szavazó helyis égek körül. Akik nem 
értetlek egyet az urak, a tőkések 
jelöltjeivel, azokat elvre elhurcol­
ták, bezárták. S most magunk kö­
zül jelölünk képviselőt, — emelte
lél a hangját

Javaslom, hogy jelöljük termelőszövetkezetünk 
egyik legrégibb és egyik legjobb dolgozóját, 

Orosz Sándort
mert apja nem tudta előteremteni 
a nagy <u.ló)( s a fajaitól n eok éhes 
szájnak. Az eddigieknél még jobb 
munkát ígér és segítségei kér azok­
tól, ákilc megválasztották, u dolgo­
zóktól.

Felejthetetlen oz a nap a méh­
keréki dolgozók számára. Az ifjak,- 
szebbnél-seiebb román táncokkal kö­
szöntik képviselőjelöltjüket, eztán 
sokáig dül'ög a kultúrterem padló ja 
e fiatalok és idősek lába alatt.

Örömteli taps a válasz, a tekin­
tetek Orosz Sándort keresik. S újra 
ömlik n ezó románul, magyarul, 
meghatottsággal, örömmel, büszke­
séggel vegyesen. Egyénileg dolgozó 
parasztok is felszólalnak, saját je­
löltjüknek tekintik Orosz Sándort.

Orosz Sándor is fölszólal, az egy­
kor nyomorgó, árverezéstől rettegő 
ötholdas dolgozó paraszt fia, aki 
testvéreivel együtt ifjúkorban cse­
lédnek, napszámosnak kényszerült,

A mezőhegyest állami gazdaság 
esatókamarási üzemegységében Mezei Pál 

sertésgondozót jelölték képviselőjükké

AMERIKAI VÁLASZTÁS
(Delou Anderson cikke nyomán)

Az augusztusi nap for­
rón tűzött a kis texasi 
Stockton városkára. A 
parkban már napokkal ez­
előtt emelvényt ácsoltak 
össze, a fákra pedig ha­
talmas hangszórókat he­
lyeztek. A dobogó mögött 
csillogó gépkocsi all, ar­
ra is hangszórót és egy 
hatalmas táblát szereltek. 
A tábla a kocsi utasának 
nevét és ittartózkodáeának 
célját hirdeti: «Horee IC. 
Ball, a kormányzói saék 
jelöltje».

Az emelvényen a Nagy 
Van, az ismert bűvész 
igyekszik minél jobban 
magára vonni a járókelők 
figyelmét. Frázisokkal nem 
lehet tömegeket összeeső- 
díteni, ezért a kormányzó- 
jeléit választási beszédei 
előtt ez a bűvész csalo­
gatja közei mutatványai­
val a járóké'őket. A Nagy 
Van házinyulakat, játék­
kártyákat, íelverni emlő­
ket, vggíil pedig a jelen­
lévők nagy megrökönyö­
désére egy csőm töltött 
pisztolyt húz elő a légkö- 
zelebb állók füléből. A po­
faszakálla« bűvész még ja­
vában kápráztatja a hall­
gatóságot, amikor a do- 
l>ogón már megjelenik 
Iloros K. Ball ás a mik­
rofonhoz lép. Négyszög­
letes, zsíros arcáról csak 
úgy árad a jólét.

A koiTnányzójelölt most 
széle3 mozdulattal eltolja 
magúiéi a mikrofont és

éle» hangon kije e.iti. hogy 
semmi szüksége sincs ilyen 
technikai cs elfogásokra, 
hogy régi barátaival be­
széljen.

— Hiszen itt születtem 
én is Texas államban, igen 
szegény csahül gyermeke­
ként! — sóhajt fel a köp­
cös uraság. — A megha­
tottságtól alig tudok be­
szélni, hogy végre itt le­
hetek Stocktonbnn ós úgy 
érzem, hogy ismét otthon 
vagyok. Ahogy itt körül­
nézek, a legkedvesebb, 
hozzám legközelebb álló 
emberek arcát látom.

Hores K. Ball megté­
rő1 veti tar fejét, többrétű 
tóiraját, majd elégedetten 
körültekintve folytatja 1 e- 
szédét.

— Már látom Stockton 
város jövőjét! Kiharco­
lom, hogy itt nagyszerű 
utakat építsenek. Az utak 
mentén mély árok bizto­
sítja majd a tavaszi vad­
vizek zavartalan elvezeté­
sét. Stockton város így 
közvetlenül bekapcsolód­
hat az ország vérkeringé­
sébe, rohamosan emel kod- ' 
mek majd a jószágok és 
a mezőgazdasági termékek 
árai .. . Mindeddig miért 
is nélkülöztétek a jó uta­
kat és mindazt, ami ez­
zel jár? Miért, kérdezi­
tek, és joggal. Azért, mert 
Austinban, a texasi kor­
mányzó székhelyén kor­
rupció és pazarlás ural­
kodik. Mimién szavazat,

amit rám adtok le, azt 
jelenti, hogy véget akar­
tok vetni ennek a tart­
hatatlan állapotnak, azt 
jelenti, hogy léi akarjátok 
virágozhatni Texas álla­
mot .. .

Mit akar ezzel szem­
lén Tornado Timpson, az 
ellenpárt jelöltje?... — 
teszi fel hirtelen a kér­
dést és hatásúid úszóim 
szünetet tart. — fin gyű­
lölőim a monopolistákat, én 
gyűlölöm a trösztöket, 
jobban, mint az ördög a 
töm jón füstöt.

— Nagyszerű! Bravo, 
Ball. Bemekül "beszélsz! 
— hangzik a felkiáltás és 
a taps köröskörül.

— fin, kedves válasz­
tóim — folytatja Hores 
K. Ball a sikertől fölvil­
lanyozva — gyűlölöm a 
választási komédiákat is. 
Irtózom az ellenjelölt sze­
mélyének ócsáriásaitók 
Tornado Timpson azt. ál­
lítja rólam, hogy engem a 
trösztök és a monopolis­
ták támogatnak. Aljas ha­
zugság! A trösztök urai 
éppen ellenkezőleg, Tor­
nado Timpson megválasz­
tását támogatják, ezét a 
báránybőrbe bnjt farkasét. 
Kérdezzétek csak meg 
majd tőle holnap, amikor 
beszédet tart nálatok, ű 
persze tagadni fog, de ne 
lúgyjetek neki, mert aljas 
képmutató!.. .

Másnap ugyanebben az 
időlen az. emelvény körül

gitáros cowboyok és lenge 
öltözetű mandolines lá­
nyok igyekeztek, hogy ikz- 
szecsödítsék a választó­
kat Aztán hirtelen szólás­
ra emelkedőt! Tornado 
Timpson. Didi tői tajték­
zó szájjal szidta a trösz­
töket és természete1 eu Ho­
les K. Ballt is . ..

Néhány nap múlva a 
Nagy Van Pekos város­
ka,Iran szórakoztatta bű­
vészmutatványaival a kö­
zönséget.

—■ Nagyszerű az aez- 
szisztensnője, Van mes­
ter'! — jegyezte meg vu- 
lald a tömegben.

— Igen, megjárja. Csak 
a külseje nem elég vonzó. 
Sajnos, nem igen csábítja 
a választókat.

— Hát akkor miért nem 
küldi el?

— Miért?.. • Mert nem 
lobot. Holes K. Ball 
gyorsírónője, aldt a «lirn- 
nigan tk Schwartz» ti őszt. 
helyezett el nála.

— Mi köze mindehhez 
a «Branigan & Schwartz» 
trösztnek ?

— Nézze komin, ez egy 
nagy útépítő tröszt, fis. . . 
ez támogatja Hores IC. 
Ball választási hadjáratát.

— No, és Tornado 
Timpson megválasztását ki 
támogatja?

— Ugyan ld ? .. . Hát a 
«Branigan & Schwartz» 
tröszt.

Április 17-én mintegy 180—200 
dolgozó gyűli össze a csatókama- 
rási üzemegységben Jelölőgyü- 
lést tartottak, amelyen szívük sze­
rint, a legjobb belátásuk szerint 
választották maguk közül Mezei 
Páll sertésgondozót a nép pártá­
ra mijébe országgyűlési képvi­
selőjelöl tlé.

A gyűlés megkezdése ulán egy­
öntetűen szavazták meg első je­
löl Ijlilikénl népünk szereiéit ve­

zérét, Rákosi elvlársat. Majd ja­
vaslatot teltek a második képvi­
selőjelöltre, Mezei Pál serlésgon- 
dozóra. Többen hangoztatták fel­
szólalásukban, hogy sohasem gon­
dollak arra, hogy valaha egy sér- 
lésgondozó a parlament szőnye­
gére lépjen, mini képviselő.

A jelelőgyűlést a Mozőhrgyc i 
Cukorgyár fiataljainak nívós mii- 
sorszáma zárin be.

A kunáyoíiii g'éfftáIIona;is jolölíjt*: 
Árgyclán S;»ib<Soi-

Kunágola, április 17. 
.lEUH.ÖCYVLftS. Milyen is le­

hel az7 Hiszen a múltban fogal­
muk sem volt arról, hogy ebbe 
is beleszóljanak. Akkor az voll, 
hogy a báró Urban a jelöli és 
azt meg kell választani. »Nem 
szavazunk rá« — mondogatlak az 
emberek. L’rhán bárót ez azon­
ban egyáltalán nem izgalta. Meg 
is mondta a választóknak: »Néz­
zék emberek, ha akarják, hanem, 
akkor is én leszek a képviselő.«

Hz jellemezte llorthyé'; válasz­
tási komédiáját, fippen ezért nagy 
érdeklődéssel váriák a jelelőgyű­
lési a kyzség dolgozói. A kultúr­
terem zsúfolásig meglelt, de még 
kívülről is sokan álllak. Az ül­
lőről; mozgalmi dalokkal, szava­
latokkal köszönlöllék a jelelő- 
gyűlésl.

A gyűlés elnöke, ismerteti a 
jelölés jelentőségét és elmond­
ja: a múltban még szímizfli 
sem volt jogunk, ma pedig 
mi jelöljük ki azt, akit a mi. 
ügyünk képviseletére a legalkal­
masabbnak, a legmegfelelőbbnek 
tartunk. Azt, aki ériünk harcol, 
értünk szenvedett, aki még élete 
kockáztatásával sem adta fel a 
dolgozó nép jogáért folytatott 
harcot. Első jelöl Illek Rákosi Má­
tyás elvlársat javaslom. Felzúg

a lapsvihar. Mosolygó arcú, ni- 
gyogószemíí emberek egy szívvel- 
lélekkel jelölik pártunk, dolgozó 
népünk szereiéit vezéréi.

— Községünkben a felszabadu­
lás óla 150 házban cg a villany. 
A múltban 10—15 rádió voll, äz 
is a kidákok és a népclnyumók 
szórakoztatását szolgálta. Ma 12.5 
dolgozó családnak van rádiója. 
Napköziollhon is van. Vigyáznak 
a dolgozó anyák gyermekeire. 
Kormányunk megígérte közsé­
günknek a kisvasúiul. Hz az ígé­
ret nyolc hónap akiit megvaló­
sult. Gépállomásunk van, amely 
megkönnyíti dolgozó parasztsá­
gunk munkáját. Elősegíti a tőlili- 
termésl. Mióta Argvelán Sándor 
elvlárs, az állomás igazgatója, so­
kat javult a gépállomás mény- 
nyiségi és minőségi munkája és 
az állomás tömcgkapesolala. Ál­
lomásunk az ü vezetésével olyan 
eredményt ért ej, 'amilyet cdiiig 
még soha. Ezelőtt tervét nem 
tudta teljesíteni, most pedig ta­
vasszal 113 százalékra hlje.á- 
lelle. ől ezért javaslom, hogy 
válasszuk meg képviselőjelöltnek. 
Lelkes tapssal fogadlak a javas­
latot.

A megválasztás után sok hozzá­
szólás hangzott el. A hozzászólói] 
munka felajánlásokat tellek.

Színjátszó csoportjaink feladatai
A művészeti együttesek II. országos 

versenye színjátszó mozgalmunknak is 
megjelölte a fejlődés útját. A színját­
szás az, amely a legközvetlenebbül 
tölti be feladatát, vagyis a legközvet­
lenebbül harcol a szocializmus építé­
séért. Az elkövetkező hetekben szín­
játszó csoportjaink előtt is nagy fel­
adatok állnak.

Május 1, a munkásosztály legna­
gyobb ünnepe. Színjátszóink legyenek 
azon, hogy műsoraikkal hangulatossá 
és vidámmá tegyék ezt az ünnepet.

Különös tekintettel arra, hogy most 
háromnapos ünnepünk lesz, a közsé­
gekben adódhatnak olyan nehézségek, 
hogy mivel kevés csoport van, mind 
a három napra nem tudnak műsort 
biztosítani. Ajánlatos lenne, ha ezek 
a községek tárgyalnának a szomszé­
dos községekkel és csereakció utján 
biztosítanák községük dolgozóinak szó­
rakozását.

A Magyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának határozata értelmében az 
országgyűlési választások 1953. évi má­
jus 17-én lesznek. A választással kap­
csolatos felvilágosító munka színjátszó 
csoportjainktól is megköveteli, hogy 
erőiket fokozottabb mértékben mozgó­
sítsák a választási kulturagitádóra.

Az előadások műsoranyagáról a 
Népművészeti Intézet S in játszó Osztá­
lya gondoskodott azzal, hogy kiadta a 
»Választ a nép« c. műsorfüzetét. Eb­
ben bőséges és jól használható anya­
got találnak színjátszóink és kulturagi- 
tációs brigádaink. Lépjenek kapcsolat­
ba a helyi pártszervezetekkel és nép- 
frontbizottságokkal, a jelölő- válasz­
tási-, kis- és nagygyűléseket is tegyék 
műsorukkal hangulatossá, ezzel is se­
gítve pártunk politikáját.

A népművelési ügyvezetők fokozot­
tabb mértékben ellenőrizzék és segít­

sék a területükön működő művészeti 
csoportok munkáját. Ne forduljon uz 
elő, hogy a csoportok erejüket megha­
ladó háromfelvonásos darabokkal fog­
lalkozzanak, mint például a sarkadi 
MSZT az »Aranycsillag«-ot, a Szarvas 
bikazugi csoport a »Figaró házassá­
gát«, a vésztői csoport a »Revizort« 
játsza a kulturagitádó legfontosabb 
időszakában. A népművelési ügyveze­
tők feladata az is, hogy megfelelő 
műsoranyag kerüljön a csoportok ke­
zébe.

A kondoros! területi DISZ hosszú 
időn keresztül tanulta Cserháti Lajos 
»Petőfi« c. hazafias daljátékát. Ez a 
darab a Horthy-rcakció tidedn Íródott 
és Petőfit a néptől elszakadva ábrá­
zolja, Úgy főúri ingyenélő társaság 
közepette. A valóság meghamisítása, 
az osztályproblémák elkenése jellemző 
erre a darabra. A • járási előadó, 
Kocziha elvlárs helyesen cselckcd tt 
akkor, amikor nem adott engedélyt a 
darab bemutatására.

Ha nincs megfelelő műsoranyag, for­
duljanak bizalommal a Népművészeti 
Intézet színjátszók könyvtára és a 
SZOT kulturosztálya által kiadott mű­
sorfüzetek felé.

Készítsenek a. csoportok havi ütem­
tervet. Ebben vegyenek példát a békés­
csabai Téglagyár színjátszó csoportjá­
ról. Ez a csoport fennakadás nélkül 
működik. A kulturfelelős, a csoport 
vezetője, a csoport tagjai az üzemi 
pártszervezettel, üb-vel, DISZ-szel, nő­
szövetséggel, MSZT-vel egy értekezle­
ten tárgyalják az előttük álló legfonto­
sabb feladatokat és műsorukat úgy ál­
lítják össze, hogy a színjátszással is a 
legfontosabb problémák megoldását a 
tudjanak választ adni.

GULYÁS JANOS
meg-, ci szinjá'.szófelelős.
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Novij Dói
Novij Donbashz, az, ú j bánj 

váró», egy inunk áfi la kótelfl 
nőtt várossá. A tetepot a 
»Sztálin bánya bányászai ej 
ra építették még az első <1 
tervok é1 eiben. A háliovú 
a hittelir-ta megszállók földi 
rombolták a iiulal bátiyáözvj 

* A háború óta eltelt éveld!
szovjet emljerek kiapadhat! 
energiája újjáépítette a v 
amely ma szebb <*s nas 
mini a lu'iború efőtt. Töll 
négyzetméter fakóteret adt;| 
a dolgozóknak a bábon 
éveklxm. Ezenkívül i hány 
az államiéi kapótl hitel 
ségévei egyéni építkezés 
télien többezer házat építi 
A város központi téréiül eg 
utcák futnak szét. Az utcák 
tén többemeletes házak «soil 
nak, a gyalogjárót fák sz» 
zik.

No váj Donbasfizban van 
klinika, kórház, szülooíthoil 
jeli szanatórium, több najl 
otthon és böh^őde. Nemréf 
épült fel a negyedik iskoü

Gyors ütembe 
a negyed!

A Vatta Lumino 
aea új munkásnegyed 
aataima' épülettömbjei 
mellett elterülő, egy­
kori hepehupás mezőn 
lelkes, Lázas ütemben 
folyik a ínymka. Ezer 
és ezer ifjú epitő len­
dületes munka ver­
seny ben dolgozik, 
hogy mennél előbb el- 
készüljön az »Augusz­
tus 23« Sport- és Kul- 
túrpark, ahol i IV. 
.Világifjúsági és Fiák 
BéketaIá, 1 közút Un t iák 
majd meg.

Az ország minden Ezé
ré'zéhői százával, ez­ napok
rével jöttek ide az if­ 6-abb
jak és a lányok és a mű
most már nagy hozzá és ÍV
értéssel irányítják a érkezí
11: ita 1 m as s zűr jét gé p • üzeme
esodák, uz exkavátorok sót :i

Virágzik a kín]
Cszakkínáhan, Tkncsiil 

nemrégen rendezték meg a 
tományi kereskedelmi váj 
amely bemutatta a tarlóul 
mezőgazdasági és i|>;iri kin] 
és termékeit. A vásár forg | 
2800 millió forinlol tett ki 
várakozáson felüli forgalom i| 
mulatta, hogy a földreform 
az 1952. évi jó termés merni 
fellendítette Vszak-Kína par.] 
ságállak vasú fióké pességé l.

A vásáron jelentős számmal 
leniek meg a Kína különll 
részein élő nemzetiségiek. I 
küldöttség jött Sziiikiangliól] 
Ítéli küldöttség Csinghajliól, 
A küldöttségek nagy menny 
l>en adtak el helyi terméket, j 
szarvas szaruanyagot (gyógy 
célokra), tollat, stb és vásár« 
ruhát, teái, orvosságot, haj i 
tárgyakat

Az utóbbi időben több i 
vásárt rendeztek. Kelet, Kü 
dél-. Délnyugat- és Északnyv 
Kínában. Az elmúlt csztendí 
összesen 4 ezer kisebh-nagy 
vásárt tartottak Kínában.

A tartományi vásárok nagy 
elősegítenék a kínai lx-lkeix 
delem egységes fejlődését A
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Novij Bcmbassz, az új bányászváros
Novij Donbasfiz, az új bányász­

város, egy munkáfilakútelepből 
nőtt várossá. A telepet a 18 as 
»Sztálin bánva bányászai szúrná* 
ra építették még az első ötéves 
tenx>k vi eilten. A háború a falt 
u hifiéi i-ta megszállók földig Le­
rombolták a fiatal bányászvarost. 
A háború óta eltelt évok bon a 
szovjet om lnnék kiapad hat. illan 
energiája újjáépítette a várost, 
amely ma szebb és nagyobb, 
mint a 1 iá ború előtt. Tül ti »ezer 
négyzetméter fakóteret adtak át 
a dolgozóknak a hál>oiú utáni 
évek len. E/eiikivül a bányászok 
az államtól kapott hitel segít­
ségévet egyéni építkezés kero- 
télieti töl»I»ezer házat építettek. 

V \ iio< központi terétől egyenes 
utcák futnak szét. Az utcák men­
tőn töl»1 «emeletes házak eorakoz- 
nak, a gyalogjárót fák szegélye­
zik.

Novij Dontwisszhan van poü- 
klinika. kórház, szülőotthon, éj* 
i»xli szanatórium, több napközi- 
otthon és bölcsőde. Nemrcgilten 
épült fel i negyedik iskola. A

írta : D. Akulsin, a Pravda tudósítója

városnak van ipariskolája, há­
ny ásziskolája, dolgozók esti is­
kolája.

Az áruházak elénk koros ko­
dé lmot ixmyoHtanak le. A bá­
nyászok magas munkabére, jó­
módú élete Lehetővé teszi, hogy 
a fiatal város 11 kosai hónapról- 
hónapra több készruhát, cipőt, 
butoit, könyvet, rádiókészii íékel, 
varrógépül és motorkerékpárt vá­
sároljanak. Több mint 3000 pél­
dány újságot,, töbltszáz folyóira­
tot hoz naponta a posta az elő­
fizetőknek. Sokan rendelik meg 
posta útján Marx. Engels. Ivonin, 
Sztálin müveit, uz orosz és a 
nyugati szépirodalom klassziku­
sainak írásait, a szovjet írók 
könyveit. A bányászok iends/e- 
rint a klubban és a könyvtárban 
töltik szabadidejüket. A város 
lakosai alig várják, hogy fel­
épüljön az új kultúrpalota.

— ‘Jöjjenek el hozzánk nyá­
ron. — mondják büszkén a fiatul 
város fa kosai, — amikor az egész 
város csupa virág, csupa zöld 
lomb.

Gyors illemben épül Bukarestben 
a negyedik VIT színhelye

I

A Vatta Lumino­
us u új m új dí ;iMi->.gyed 
i Unitra- epülettömbjei 
mellett elterülő, egy­
kori hej>ehupás mezőn 

Lázas ütői ni «éti 
Lk a mim ka. Ezer 

és ezer ifjú epitó Auv 
d 11 lotos m tulka ver­
ten \d>oti dolgozik. 
Ír így mennél előbb el* 
készüljön az »Augusz­
ta > Spoil és Kul­
in rpark. ahol a IV. 
Y i v_rif júsági és 1)iák 
Vél; -I 1 álkozót tűit iák 
majd meg.

Az ország minden 
ré-/*-!u.i százával, ez­
réről jöttek ide az if- 
• ok évs a í: in vök é«d 
iiKksf már nagy hozzá- 
iTte-ssol irányítják a 
hatalmas szovjet grp- 
e-odák. tz exkavátorok

és (ahíjgyaluk mun­
káját.

11 ital más exkaváto­
rok markolnak belő 
mohón a dombok ol­
dalába. 80.000 néző 
boíoga Iá áia alkalmas, 
korszerű stadion épül 
ezen a bolyén. Odébb 
a 4000 férőhelyes sza­
badtéri színház tor ülő­
iét egyengetik a tafaj- 
gyaluk. Az épitkezes 
má'ik részén a leendő 
to meiliét mélyítik az 
exkavátorok.

Ezekben a tavaszi 
napokban még láza­
sabb übemlaen folyik 
a munka. Egym több 
<ás {-»lőj rohambri gá d 
érkezik a fővárosi 
ü zeniek bői. is kolá k hói, 
sot a különböző kato­

nai alakul ltoktól is.
A munka verseny ha­

talmas I end i i Lo t él > en 
nagys/ei ü ered menyek 
születnek és szemláto­
mást bontakoznak ki 
ennek a nagyszerű 
építkezésnek a hatal­
mas körvonalai. Még 
néhány hónap és az 
egykor tüskés bozóttal, 
csalánnal és inás dud- 
vanö vényekkel bon ott 
hepehupa^ mezőn nary 
szerű sétányok, gazdag 
sziliekben pompázó vi­
rágágy ak, k őrs ze r üon 
felszerelt atlétikai és 
6 p o rt púi y dk v ú r j á k
majd a világ ifjúságát, 
11ogy tt^stvéri <"»s.szefo™ 
gás ban ismét, hitet te­
gyen az egé^z emberi- 
sóg nagyszerű iigyo, a 
béke mellett.

Virágzik a kínai belkereskedelem
Északkíiuí bail, Tkmcsiuben 

nemrégen rendezték meg a lar- 
tományi kereskedelmi vásárt, 
amely bemutatta a tartomány 
mezőgazdasági és ipari kincseit 
és termékeit. A vásár forgalma 
2800 millió forintot lett ki. A 
várakozáson Vetüli forgalom meg­
mutatta, hogy a földreform és 
az 1952. évi jó termés mennyire 
fellendítette Eszak-Kina paraszt­
ságának vásárlóképes ségé I.

A vásáron jelentős számmal je­
lenlek meg a Kína különböző 
részein élő nemzetiségiek. Vjgur 
küldöttség jött SzinkLángból, ti­
beti küldöttség Csioghajbőt, stb. 
A küldöttségek nagymennyisé#- 
ben adtak el helyi terméket, rén­
szarvas szaruanyagot (gyógyszer 
célokra), tollat, siti és vásároltak 
ruhát, teái, orvosságot, hajózási 
tárgyakat.

Az utóbbi időben több ilyen 
vásárt rendeztek. Kelet, Küzép- 
öél-, Délnyugat- és Eszaknyugat- 
Kinában. Az elmúlt esztendőben 
összesen 4 ezer kisebb-nagyobb 
vásárt tartottak Kínában.

A tartományi vásárok nagyban 
elősegítették a kínai belkere.ske- 
delem egységes fejlődését A vá­

ros és a falu közötti termék- 
és árucsere végleg kiküszöböli a 
múltbeli szervezetlen kereskedő­
iéin maradványait és hatástalan­
ná teszi azt a blokádol, amelyet 
az amerikai imperialisták Kína 
gazdasági megfojtására rendeltek 
el. A kínai kereskedelem virág­
zása biztosítja Kína gazdasági 
önállóságát.

a iiirkmén iskolások hazafias cselekedete

A Turkmen SZSZK 
pion.u s/ÁM'voy/éi SÍ fel­
adatul tűzték ki: min­
den erejükkel segítik 
I Turkmen Főcsatorna 
építését.

Az ashabadi 22. szá­
mú iskola jnindon 
egyes tanulója vállalta 
ti/, facsemete üllőié- 
sét, minél több szak­
szóul és egyéb mag­
vak gyűjtését. A gyer­
mekek megtiltották 
szavukat. Nem régit ion 
a köztársaság minisz­
tériumának több mint 
két tonna fa és be­

írta : Anna Kovuszov
kormagot adtak át, 
hatezer facsemetét ne­
vet tele fel és szállítot­
ták ot ű 'Iáiit;inén Fő­
csatorna építkezései­
hez.

Az iskola tanulóinak 
hazafias cselekedetét a 
Turkmen Kpmszoiiioi 
Központi Bizottsága 
diszok levéltől jutal­
mazta. Az aslmbádi 
pionírok kezdeménye­
zését követték az egész 
köz,társas ág tanulói.

Dz.seliei falu a
Krasznod aiszk Tas - 

kent vasútvonal men­
tén fok-szik. K vonal

Mvrúi-óvre szebb és Ivóidogabb 
a bányászok élete. Novij Don­
bass/, bányászai büszkén beszél­
nek bányájukról, a 18-as »Sztú-
1 in banyáiul, amely tavaly túl-
tcljositetto tervét. A korszerű 
vili invvilágitá'-sal ellátott bányá­
ban a legújabb bánvngépek könv- 
nyifcik meg és teszik termelé­
kennyé a bányászok munkáját. 
Naponta töbl, vasúti szerelvény 
antracitot adnak a bányászok nz 
országnak. A novij donbasszi bá­
nyászok idén eddig mintegy 11 
ezer tonna antracitot termeltek 
terven felül.

— E,z a mi ajándékunk szülő­
hazánknak, igv válaszolunk a 
Kommunista Párt és a szovjet 
kormány gondoskodására, — 
mondják a bányászok.

A Donyecmetleiicélion, Novij 
Donbasszboz hasonlóan, sok új 
szocialista város született a régi 
munkástelepek bolyén. S mind­
ezekben az új városokban tarfcd- 
mas, munkás, kulturált életet 
élnek a szovjet emberek.

Szovjetunió
"TSgg" rw ■■■■■■"
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A Szovjetunió áruforgalma a háború utáni években csaknem meghárom­
szorozódott. A kereskedelem rohamos fejlődését a békés szocialista termelés, 
a közszükségleti cikkek gyártásának hatalmas «lendülete és a lakosság jövedel­
mének gyors növekedése tette lehetővé. Közszükségleti cikkekből 1932-ben 60 
százalékkal gyártottak többet, mint a háború előtt. A képen Mihail Bogatirjev 
szovjet munkás lelcségével bevásárlásait végzi a szegezsei áruház textilosztályán.

Kína

:

íme, egy korszerű • 
bjelorussx falu t

flrigorij Jakovlevica Satyi- I 
Ionva kolhozpostáfi mincUwiiiap 
sok levelet <>s több mint 300 
példány njsú.got, vagy folyó­
iratot kézbosit Jazii faluba,
Ez a község a bobrajszki (k> 
i ü I ot s zta rod orozss zld kerüle- 
iclv3!i fekszik. Ma is megviko 

I zeit az esedékes posta. Mi-
♦ roii Ronmnyenko kolliozpa- 
I íasztnak levelet kiiÜltök fiai:
I Trofim, alá egyetemi tanár 
t és Nyikita, aki mérnök. A 
X szovjet hatafom éveiben dazil 
I falu három tudóst, öt mérnö- 
I köt, nyolc orvost, három mű- 
I vészt, több mint negyven poda- 
I gógust és ag vonóm üst adott a 
I hazának. Ejodor Spilenya, a
♦ fii I u szülötte, ma az orvosi 
I tudományok doktora. Ugyan- 
I esak Jazil faluból Származik 
t Szem jón Spilenya, a biológiai
♦ tudományok kandidátusa. Oav- 
I ril Pok íves-anya, a Nagy Hon-
♦ védő Háború éltedben fegyvor-

Í* rel kezében védte a hazátu 
A fasiszta torn let rablókkal

* folytatott harcban tanúsított 
♦ bátorságáért és hősiességéért a 
♦ Szovjetunió Hőse kitüntetést 
♦ kapta. Polavc^onye elvtárs 
I most a Szovjet Hadsei'og 
z tisztje.
t Ennek az egyszerű hjoíorussz
t falunak több mint 50 fia |
* leánya tanul most az oiezág X
♦ közép és felsőfokú szakisko- ♦
t Iáiban. X
l X♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Kína népe boldogabban, mint bátmikor, a múltban — ünnepli inog a ha­
gyományos tavaszi ünnepet. Képünkön a pekingi hites Csung-ticn piacon a gyer­
mekek speciális pekingi gyártmányt, üvegből készült gyümölcsöket vájárokrak.

IVemet DeniokridskiiK tí,iiz<;avhsak;ey

A brandenburgi acélművek egyik legnagyobb és legmodci ne!>i> i .'miiű- 
vek köző^ tartozik az NDK-ban. Az üzem dolgozói 1952-es tervüket 1)2 száza­
lékra teljesítették. A brandenburgi acélművekben megnyilvánul a dolgozókról 
való gondoskodás: az üzem nagyon jól berendezett poljklinikát állított fel. Ké­
pünk a Glomm-bvigád tagjait ábrázolja a kokilla-üntvsnél.

Ivengyeloi’SKáj»’

aiontén visz oi a Turk­
men Főcsatorna* A 
dzseloli gyerekek el­
határozták, hogy ők is 
segítenek az építők­
nek. Az iskolásgyer­
mekek 2.25 hektáron 
faiskolát Irkái toltok. 
Szeretőt tol ápolják a 
facsemetéket, trágyáz­
zák és öntözik a föl­
det. A facsemeték szé­
pen fejlődnek.

A faiskola bejárata 
nál kis tábla függ a 
következő felírással:

»A Turkmen Főcsa-
lo na t zárnám.«

A népi demokratikus országok közötti jó együttműködésnek egyik megnyil­
vánulása az is, hogy Csehszlovákiából nagymennyiségű »Zcior 25-k« trakto­
rok érkeztek a tavaszi munkálatok megkezdésére a népi demokratikus Lcngyclr 
országba. A traktorok szétosztását az álami gazdaságok és az állami gépállo­
mások között az opolei tartomány Krompachcice-i Mezőgazdasági Gépek Műszaki 
Szolgálata végzi. Képünk a Krompachcice-i Mezőgazdasági Gépek Műszaki Szol­
gálatinak telepén készült.



BÉKE NÉPEK
síAjlitk I Szolgaság! Nyomor!r

Ab a tore, amelyre a mi dolgozóink mint egy régi rossz álomra 
gondolnak vissza, féktelenül dühöng és kínozza a dolgozókat az im­
perialista országok mindegyikéi on. Az amerikai imperialisták kitölt­
tették profithalászó hálójukat a különböző imperialista államokra. 
Fosztogatják a népek természeti kincseit és vei ej lékos munkájuk gyii- 

"1 " " - sri.mliflták fosztogatásai még csak közelről sem szofl1-

Az imperialista orezngskban ilyen 
sors szakadt a dolgozókra. A 
lakáj és hazaáruló kormányok tel­
jes egészében az amerikai imperia­
listák háborús szekértolóivá válllak 
s a nemzeti jövedelem nagyréseét 
fegyverkezésre, háborús e'őkészüle-

ban szálló, maláriát és tífuszt ter­
jesztő szúnyogok és legyek. Maiéra 
ifjúsága ma már — mint az egész 
olasz ifjúság — ráébredt, hogy le­
járt a rabszolgaság ideje. Szervez­
kedik, szorosabbra zárja sorait és 
a többi népekkel összefogva élőbb­

ig * ..XXx v

Egy a matcrai barlanglaká családok közül.

tokié fordítják. Egyesapásra meg­
szűrnie n munkanélküliség, ha tan­
kok és különböző fegyverek he­
lyett minden imperialista ország­
ban családi házakat, iskolákat, óvo­
dákat, vízi- és villomoserőműveket, 
élelmiszer- és közszükségleti cikke­
ket gyártanának az üzemek. Olasz­
országban tízezrek laknak a szik­

ii több porrá zúzza a kizsákmányo­
lok hatalmát.

Az imperialista országok mind­
egyikében felismerik már n dolgo­
zók milliói, hogy amíg ők munka 
nélkül nyomorognak, árkiig a tőké­
sek busás hasznokat vágnak zrobre 
azokon a háborús üzleteken, ame-

' < Viász*,

__

Amerikai katonák gyönyörködnek a birkózó müncheni lányokban

14k ba idiang jaiban. Lakásuk csak 
annyival különbözik az igényiekül 
ősemberektől, hogy üveges ajtókat 
écsoltattak a barlangok nyílásaira. 
A déloLaszorezági Maiéra városká­
ban 15 ezer ember lakik barliaaigíív- 
kásokban, együtt a háziállatokkal 

&em iskola, tóm kórház nem áll 
rendelkezésükre. Nyomorúságos éle­
tüket súlyosbítják és nyugtalLanáV- 
ják j> Gravina folyó felVll rajok-

lyekot a dolgozók bőrére kötnek az 
amerikai imperialistákkal.

Mit izgatja Adenauert és a hit­
leri fasisztákból toborzott bonni 
kormányt az, hogy a dolgozók mil­
liói főtt krumplin tengetik életü­
ket, hogy a munkanélküli nők száz­
ezrei Id vannak szolgáltatva éh­
ségükben és nyomorukban az ame­
rikai tiszteknek ée az általuk hozott 
ameri kai kultú r-barbarizm u sn ak.

Nyugat-Némelovszágban ugyanis 
azok a lányok, akik részé te nincs 
kiút a jimnkané 1 kü 1 iségből1, n nél­
külözésből, olcsó pénzért elszegőd­
nek női birkózó előadásokra az ame­
rikai megszállók gyönyörködtetésé­
re. «Hogy liA a-hét márka kevésnek 
bizonyul megél holes ülne — mondj :i 
a mii neben i lokál jüzübtembeie’ —, 
akkor más módon kell kei e-mi ük 
hozzá valamit éjszakánként.»

Semmivel sem különbözik az an­
gol dolgozók élete a többi impe­
rialista államok dolgozóitól. Az an­
gol tőkések profitja bezzeg 1952 
ben 9 hónap alatt átlag 15 száza 
lókkal emelkedett. Termés zeleEom. a 
legnagyobb hasznuk a katonai inog- 
rendelésekből származik. A hábo­
rús elő készületek hatják át az angol 
kormány minden porciIcáját. Csu­
pán ink elmúlt két évben több mint 
kétszereséi© emelte a háborús ki­
adásokat. S ezeket a kiadásbknf) 
a dolgozó Icnak ke 1.1 ki nyögniük, mert 
a kormány a háboróelőttihez képed 
kétszeres adót vetett ki rájuk. A 
megélhetés általában 21 százaié lek a-! 
driigu 11 Angliában. Az élelmiszer­
árak 31 százalékkal emelkedtek. A 
dolgozók reálbére egyro csökken.

Az egyre súlyosbodó megélhetési 
viszonyok tennész dej en elsősorban 
ft családanyákat sújtják, hiszen ne­
kik kell k L látási alánul gondolkodni 
azon, hogyan etessék és ruházzák 
yermclcfijiket. A háborús n-ru-ol kor­

mány a légyMorke 'és nőve lé-o ér­
dekében ráadá-ul lö'emelte még a 
napköziotthonok illetményét is. Hz 
az intézkedés nagy felháborodást 
kellett a gondoktól terhelt angol 
anyákban. Több helyen, így Kanti­
ban is tüjitotto'c az anyák a nap­
közi illetmények felemelése célén.

A dolgozók milliói az utóbbi 
években egyio szívósabb oKzání.ság- 
ga.l harcolnak életük meg rontó i, az 
elnyomó tőkések ellen. Különösen 
hatalmas küzdelmek szintére volt az 
Oimult évek folyamán JTanciaor- 
Bzág. A f muci a dolgozók ezázez- 
roi minden tc.rrorintézkedésok kel 
dacolva ©gyro egységesebbé zárják 
Boraikat és gyakran az egész or­
szág termelését, köz eledését meg­
bénító sztrájkokkal mutatják meg 
legyőzhetetlen ercjükét. Egym na­
gyobb tömegek ismerik fel, hogy 
munkanélküliségük, nyomójuk egye­
düli okozója az, hogy a népellenes 
francia kormány tciljoí©n kiszolgál* 
tatdai az orazápgot a háborús gyújto­
gató amerikai imperialisták érde­
keinek. Ennek következménye az,

hogy a háboníelőtti évekhez viszo­
nyítva 2.6-sizeieeéje emelték uz 
úriét F ranciaországban. Ián ne k kö­
vet koz iné nyo az is, hogy az ország

ciusban, amikor napirendi*© tűzték a 
bonni szerződés j aii.fi le áJását. A 
francia nép harca egyro erősödik 6 
új Jendületót kapott azáltal, hogy

siisf
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Angol anyák tüntetése a napközi otthonok i,[élményeinek fckmelcse 
ellen Kenti-bcn.

egész költrég vetésének -Ifi száza lé- 
kát katonai kiadásokra fordítja a 
kormány. Újra katasztrófába, hábo­
rúba akarja sodorni a francia no­

li ossz ú távollót után felépülve, ííjiv. 
elfogadta harci beivel Muuriio I he- 
IX» dívtál«, a francia náp tauiVju 
és vezére. Az az ügy, amiért síkra

r ij
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A francia dolgozók tüntetnek a bonni háborús keretszerződés nuü 
kötése ellen Ivryben.

pót. Mesterkedésükkel szembe .kö­
rülinek n dolgozók millióivttl.

Különösen nagy mérete','ot öltött 
a til t akozó sztrájk mozgalom már-

száillnak, nemcsak a francia, hanem 
valamennyi imperialista elnyomás 
o.'.ntt sínylődő nép ügye. Ezért ez az 
ügy győzni fog.

Dolgozó népünk megtiszteltetés, 
nők , kitüntetésnek veszi azt, hogy 
május második főiében hazánk fő­
városában ülésezik az egész föld­
kerekségre kiterjedő nemzetközi bé­
kemozgalom vezérkara, a Béke Vi­
lágtanács. Népünk büszkén vallja 
magáit a nemzetközi békemozgaIom 
egyik roham csapatának és abban, 
hogy a Béke Világtanács 307 tagja 
f oval orrúikban tartja meg tanács- 
kozását, elismerését látja népünk 
békéért vívott harcának.

A Béke Világ tanácsra, eddigi 
munkássága nyomán, szeretettel és 
bizakodással tekint a föld minden 
békétszéróié és a békét kemény 
munka, harc árán jncgvéde/mezm 
oliaré lakója. A nemzetközi béke- 
mozgalom vezérkara 70 ország kül­
dötteiből tevődik össze. Ezek a 
küldöttek élenjáró hirdetőivé vál­
tak országaikban a bókemozgalom- 
nak. Fáradhatatlan hirdetőivé vál­
tak a nagy bő keli arcos, az emberi­
ig legiguzibb barátja, Sztálin elv­
társ őrökéletü tonitásának: »A béke 
fennmarad es tai-tós leezi, ha a 
népek kezükbe veszik a béke meg­
őrzésének ügyét és végig kitarta­
nak mellette.« A népek a nagy ta­
nításhoz, híven mindenütt silua- 
szálltak a békéért. Egyre erősödik 
ollenállásuk Nyugnt Németország-

A népek egyre egységesebb
ban, Franciaországban, Afrikában. 
Ázsia fel nem szabadult részeiben 
és Amerikában egyaránt.

Az elnyomott, népek kiváló fiai, 
a békeharcosok dacolnak minden 
fasiszta terrorral, a börtönnel és 
megkinoztatásokkat. Az amerikai, 
li japán, a görög, a jugoszláv s a 
Léke más nemzetiségű hirdetői tud­
ják, hogy nincsenek egyedül, tud­
ják, hogy olyan ügyért szálltak 
síkra, amelynek eokszázmillió hive 
van s ez ügy győzelmének olyan 
záloga van, mint a nagy Sztálin 
öröksége, a legyőzhetetlen Szov­
jetunió sa Szovjetunió és az egyro 
erősödő népi demokratikus orszá­
gok alkotta, sziklaszilárd egységű 
Hatalmas béketábor. Ennek az erő­
nek a tudata ad erőt-, önbizalmat 
minden népnek ahhoz, hogy meg 
nem hátrálva küzdjön az ellen, 
hogy az amerikai iám perin listák 
és csatlósaik romhalmazzá változ­
tassák fakóházaikat, hogy pusztító 
golyó- és bombazáporral kiontsák 
szeretteik vérét. A világ népeinek 
egységes békeharca 1950-ben kez­
dődött el, amikor a stockholmi 
békefolhivást rövid hat hónap alatt

a00 millióan és később a nagy­
hatalmak békcegvozményért indí­
tott nóps: Árazását (ÍOO milli km ii Iák 
alá. A béke híveinek táborát különö­
sen megnövelte és megerősitetto 
a népek bécsi fxikekongreeszusaj 
A békekongresszus után világszerte 
izzóhangulatú gyűléseken százeztiek 
adlak hangot annak a felismerés­
nek, hogy van kiút a mvmkanúLk ü- 
liségből, a nyomorból, a nélkülö­
zésből minden elnyomott nép szá­
mára.. Csupán az szükséges, hogy az 
imperialista kormányokat rdkény- 
szerítsék, hogy az őrületéé iramú 
hadi gazdálkodásról rátérjenek az 
emberi szükség-fotókét kielégítő bé­
kés termelés útjára. Különösen 
nagy méreteket öltött a japán dol­
gozók ellenállása, akik közül állan­
dóan több mint 10 millióan ten­
gődnek munka nélkül, akiket az 
amerikai imperialisták aljas ázsiai 
terveik megvalósításához ágyútölte­
lékként akarnak felhasználni. A ja­
pán békeharcosok levelek sokaságá­
ban biztosították koreai és kínai 
barátaikat: «A japán nép soha nem 
fog harcolni Korea és Kinn népei 
ellen. Nem engedjük meg, lmvv

MILLH

«Alig egy évtizede hal 
ma: Íré kében élünk, épftünl 
vert, ma: épül, virágzik, szJ 

Az elmaradt mezögaz 
ktl. Hosszú út vezetőit 
mely léplcn-nyomon gátolj 
és a falvakban egyaránt, 
volt könnyű az ül, inig azl 
felejthetcllcn 49-cs szlálii 
élet mindig szebb lesz. Az 
meke' létesít s az új géjá 
sabb százalékok szük'tnel; 
traktorok, kombájnok száz 
összefogva, közösben ball 
épül ill az ötéves terv nyol 
baljuk: országgyűlésünk

Hosszú ulal leliünk m<| 
ezen az úton, mint szereiül 
sebb testvér, mellellünk ál 11 
dig a Szovjetunió, Sztálin ell 
ö tanított bennünket arral 
gyan őrizzük meg szabadsl 
kai. békénket, s tanítását ll
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ve erősödőt!, fejlődőit né]| 
megállja helyét a népek 
béketáborában. Míg a nyuga| 
lomokban újabb és újabb 
árdokal köl lenek liáborúral 
lünk hatalmas üzemóriások,| 
cialisla városok, Irékcmüvek j 
nek; Szlálinváros, Inola, KfJ 
Kazincbarcika. Épül bű szí 
günlí: a budapesti földj
gyorsvasát, a moszkvai

erővel harcol]
közös ellenségünk, az nmerikaj 
periül izmus báboruba kénysze. 
benni’mket egymás ellen-” 

Köztudomású, hogy n békétő 
lógó amerikai imperial isták e 
remi fegyverszüneti teltételek I 
den pontjában meg tudtak or 'I 
csupán egyben nem, a hndifoJ 
hazabocsú fasál ián. O'-ljnk múlj 
előtt világos. Az. erőszakkal vl 
tartott koreai és kínai lnulifoj 
Jcat a hazaámló és imperialist 
káj Li Szín Man és Csöng K<1 
parancsnoksága alatt fel 
használni az, ázsiai háhovií kil 
sítéséne, a Szovjetunió me-gl 
dúsára. Az amerikai háborús 
báiok tervében szerepelt az is.l 
a sokat szenvedett indiai nél 
Korea, Kína és a Szovjetuniói 
uszítják. Az Indiai BékotanJ 
egész indiai nép véleményéi 
mácsella kiadott nyilatkozaj 
melyben többek között bangó 
«Az amerikai imperial isták 
terve, amely arra irányul, lio 
ázsiaiak harcoljanak ázsiaiak 
felháborodást kelt Ázsia 
népéten. Ezt a tervet meg 
meg is fogjuk hiúsítani.»
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MILLIÓINAK SZENT ÜGYE
MLiiixK I Munka! Jólét!

• Ali" egy évtizede liazánk földjét még háború pusztította,, 
ma: békében élűnk, építünk. A háború után hazánk romokban he­
vert, ma: épül, virágzik, szebb, mint valaha.«

Az elmaradt mezőgazdasági országból a vas és acél országa 
lett. Hosszú út vezetett idáig. Szívós harc az ellenség ellen, 
mely leplen nyomon gátolni akarta építőmunkánkat üzemekben 
és a falvakban egyaránt. Harcra kelt az új a régivel és nem 
volt könnyű az. úl, míg az öntudatlan, elnyomott munkásból a 
felejthetetlen 49-os sztálini műszak sztahánovistája lelt. fis az 
élet mindig szebb lesz. Az ötéves terv új, napfényes, tiszta üze­
meké' létesít s az új gépeken könnyebben megy a munka, maga­
sabb százalékok születnek a verseny hevében. Kint a földeken 
traktorok, kombájnok százai segítik a parasztok munkáját, akik 
összefogva, közösben harcolnak a magasabb termésért. Uj élet 
épül itt az ötéves terv nyomán. Eredményeink láttán,bátran mond­
hatjuk : országgyűlésünk elvégezte a roábízotl feladatot.

Hosszú illat tettünk meg s 
ezen az úton, mint szerető idő­
set)!) testvér, mellettünk állt min­
dig a Szovjetunió, Sztálin elvtárs. 
0 tanított bennünket arra, ho­
gyan őrizzük meg szabadságiul

mintájára, a Szovjetunió segít­
ségével. A kényelmes bőrüléses 
fülkéjü földalatti vasút 70 kilo­
méteres scliességgcl szállítja majd 
a dolgozókat. Nagy iramban épül a 
dolgozók lelkes munkája nyo-

kat békénket, s Iállítását követ-1 mán s képzőművészeink egész
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A Fő dalatti Gyorsvasul építkezése.

ve erősödött, fejlődött népünk, 
megállja helyét a népek nagy 
béketáborában. Míg a nyugati ál­
lamokban újabb és újabb milli- 
árdokat költenek háborúra, ná­
lunk hatalmas üzemóriások, szo­
cialista városok, békemíívek épül­
nek; Szlálinváros, Inola, Komló, 
Kazincbarcilia. Épül büszkesé­
günk: a budapesti földalatti
gyorsvasát, a moszkvai Metró

tábora dolgozik már a nyolc ál­
lomást díszítő festményeken, 
szobrokon, kerámiákon. Uj béke- 
művünk, a gyorsvasát Ls a fel­
szabadult nép erejét, boldog éle­
tűnket hirdeti majd.

Hogy is volt régen? Az iskolák 
csak a gazdagok gyermekei előtt 
voltak nyitva. Egyetemeinken a 
munkásdiákok száma nem érte el 
a három százalékot, a szegény pa­

rasztok száma még egy százalé­
kot sem. Egy műegyetem volt 
Magyarországon s ha talán még 
egy-két pesti mmikásfiú be is

óvodák százait. Az 1930-as éveli- ket, ahol a vidám apróságokat,
ben Magyarországon összesen 
ezer férőhely volt a bölcsődék­
ben. Ma alig van olyan cfalu,
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A műszaki egyetem újabb épületei.

pilolt az egyetemre, a vidékiek ahol ne lenne bölcsőde. A dol- 
számára elérhetetlen álom voll, gozó anyák ma már nyugodtan 
A vegyészmérnöki oklevél meg- mehetnek munkába, gyermekeik- 
szerzése 3500 pengőbe került. Egy 
tiituikás átlagos évi keresete 1200 
pengő volt...

És ma? Az 1952/53-as tanév 
megkezdésekor több, mint 14.600 
hallgatói vettek fel az egyete­
mek és főiskolák első évfolya­
mára. Másfélszer annyit, mint a 
régi Magyarország összes egye­
lnél i hallgatóinak létszáma. Az 
új tanévben 45.800 fölé emelke­
dett a hallgatók száma, pontosan 
négyszerese ez annak, ahányon a 
llorthy-rcndszer idején tanultak 
a magyar egyetemeken, csak a 
műszaki egyetemeken 10 ezer 
munkás- és paraszlfialal tanul, 
fis ez a szám állandóan növek­
szik. Ötéves tervünk végére 50.659 
főre emelkedik az egyetemek és 
főiskolák tanulóinak száma. Ré­
szükre épülnek az új iskolák, az 
új egyetemek.

Örszággy ülésünk ebben az év­
ben szavazta meg az új anya- és 
gyekmckvédclmi törvényt. Az új 
törvény életbelépése új kedvez­
ményeket jelent. Bölcsődék és

erővel harcolnak a békéért
közös ellen-é-Ülik, az amerikai im- 
pe rial izmus háborúba kény szeriben 
bennünket egymás el Ion.»

Köztudomású, hogy a békétől ret­
tegő amerikai imperialisták a ko­
rún fegyverszüneti teltételek min­
den pontjában meg tudtak egyezni, 
csupán egyben nem, a hadifoglyok 
hazabocsátásában. Céljuk mindenki 
előtt világos. Az. erőszakkal vissza­
tartott koreai és kínai hadifoglyo­
kat a hazaáruló és imperialista- la­
káj Li Szán Man és Csajig Kai Sok 
parancsnoksága alatt fel akarta 
használni az ázsiai háború kiszéle­
sítésére, a Szovjetunió megtáma­
dására. Az amerikai háborús kanni­
bálok tervében szerepelt az is, bogy 
a sokat szenvedett indiai népet is 
Korea, Kína és a Szovjetunió ellen 
uszítják. Az Indiai Béketanács az 
egész indiai nép véleményét tol­
mácsolta kiadott nyilatkozatában, 
molylen többek között hangoztatja: 
»Az amerikai imperial isták bűnös 
terve, amely arra irányul, hogy az, 
ázsiaiak harcoljanak ázsiaiak eilen, 
felháborodást kelt Ázsia minden 
nepálién. Ezt a tervet meg kell és 
meg is fogjuk hiúsítani.»

Az, ázsiai és az egész világ népei­
nek felháborodása a békéért való 
egységes kiállás, főleg a Szovjet­
unió képviselőinek szívós, meg nem 
alkuvó harca az ENSZ-ben újra a 
tárgyal óasztalhoz kényszert tette az 
amerikai imperial istákat, akik kény­
telenek voltak megállapodást kötni 
o beteg és sebesült koieai és kí­
nai hadifoglyok kazateiepítésére. Ez 
a kierőszakolt egyezmény o világ 
békehíreinek győzelmét jelenti s 
a győzelem még nagyobb harci 
egység lm tömöríti a népeket, hogy 
teljes egészében kivívják a békét 
Ázsiáién és biztosítsák az egész vi­
lág békéjét. A béke híveinek újabb 
erőforrást jelent a Béke Világtnnáce 
negyedik, budapesti illése. Újabb se­
gítséget, útmutatást kapnak ohhoz 
a harchoz, amely arra irányul, hogy 
megakadályozza a nyugatnémetor­
szági náci Wolirmacht felélesztését 
s meggátolja azt, hogy az ameri­
kai imperialisták háborút robbant­
hassanak ki Európában.

Az amerikai imperialisták, mint 
a sarokba szorított fenevadak, fo­
kozott hajszával igyekeznek fegy­
verkezésre birni saját, és a csat­

lós államok népiéit. Különösen nagy 
nyomást gyakorol a nyugatnémet 
és a francia lakájkormányokra, 
hogy minél előbb nyélbe üssek a 
támadó háborús keretszerződést. Az 
amerikai imperialisták sugallatára, 
nx ő támogatásukkal kötöttek hár­
mas szövetséget a jugoszláv, a gö­
rög és a török népiek hóhérai. De 
a háborús gonosztevők és cinkos­
társaik minden mesterkedése foko­
zott ellenállásra sevlcanti a béke hí­
veit. Mind többen és többen sora­
koznak a Léke zászlaja alá, vallásra, 
fajra, nemre és foglalkozásra való 
különbség nélkül.

A béke minden híve, a világ 
minden becsületes dolgozója mély 
fájdalommal búcsúzott el a béke 
ügyének lánglelkű zászlóvivőjétől, a 
halhatatlan Sztálintól. De megfo­
gadták, hogy tani tás álma hűen vé­
gig kitartanak a béke ügye mel­
lett s lekötik a háborús gyújtoga­
tok kezét. Nem engedik meg, hogy 
az impjerial isták vér, szenvedés, öz­
vegyek és árvák könnye árán vég­
rehajtsák aljas terveiket. A népek 
fokozott egységben, erejük növelé­
sével harcolva készülnek a Béke 
Világtanács budapesti ülésére, be­
bizonyítva azt, hogy van a vilá­
gon olyan erő, amely meggátolhat 
minden háborús mesterkedést.

jövőnk reménységeit, a gyerme­
keket nevelik.

A felszabadulás új élelet hozott 
a sportban is. A sport a dolgo­
zóké lett. A hároméves tervben 
helyreállítollák a megrongálódott 
sportpályákat, s új sportpályák 
építéséhez kezdtek. Az ötéves terv 
beláthatatlan útját teremtette meg 
a fejlődésnek. Épül a népsta­
dion milliós beruházással. Újjá­
építenék a margitszigeti tenisz­
stadiont, s a sportcsarnok mel­
lett új edzőépülelet építettek. 
Hozzákezd bilik a TE új sport­
telepjének és a tatai edzőtábornak 
is az épüléséhez. Kétmillió forin­
tot ruháztunk be a dunai csónak­
házak és a nagy hideghegyi sí­
lift építésére. Az ötéves terv so­
rán összesen 400 falusi sportpá­
lya épül. Arról is gondoskodik 
államunk, hogy megfelelő meny­
nyi ség ií sportfelszerelés is legyen 
olcsó áron. Ilyen feltételek mel-

Az almásfüzitői bölcsőde.

re szerelő gondoskodással vigyáz­
nak a napközikben, a bölcsődék­
ben. Az anyák része ma megbé­

kít aztán rohamosan növekedik 
a munkás-sportolók száma. 1939 
óta több, mint tizennégy szeresére

A Bástya SE új stadionja.

csülés és dicsőség. Üzemeinkben, 
termclőcsoporlokban egymásután 
létesítenek napköziket, bölcsődé-

emelkedett a sportolók száma és 
több, mint tízszeresére a sportpá­
lyák száma.
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PATAKI MISI ÚTJA MOSZKVÁIG
Kiváncsi ezernek klsúrtek végig 

Gádoroson az öregfaluban, amikor 
az Atfcila-út végié felé a 38. ezii- 
mú 1 lázba Lie lépteim. A «jó napot» 
hangos lxüszönésre egy idősebb néni. 
Pataki Misi édesanyja közeledőit, 
feléin a kertből és barátságosan 
unszolt be a szobába.

Mondom neki, hogy ogy kicsit 
szeretnék beszélni magával, Pataki 
néni.

— Nehéz már nekem mtSg csak 
beszélni is — válaszolta röviden, 
Mim én azt- feleltem: azért attól 
is függ, miről beszélünk és mikor 
megmondtam, hogy a fiáról sze­
retném , Ita beszélne, mintha csak 
eltaláltam volna a gyógyszert. 
Mindjárt hozzáfogott? bár kezdet­
ben nehéz ke on, de aztán mindig 
nagyobb tempóval és lelkesedéssel 
lueszéit fiáról. Kunok is megvolt 
minden értelme, mert hiszen Mi­
sinek az útja ig>n hosszú volt 
Moszkváig, jelenleg pedig nz egész 
Pataki család legnagyobb öröme, 
hogy ő ott tanulhat.

Szülei « iimltban igen nehezen 
éltek a Wolf inger bérgazdaságban, 
ahol tiz évig dolgoztak 80 filléres 
napszám, mellett, de Patáid Misi 
édesapja, aki most 73 eves egyéb­
ként. 10 évig volt napszámos. Negy­
ven évig nyúzták a hajcsárok, 
ahogy ő mondta: «gyermekkorom 
óta a felszabadulásig állandóan 
szenvedtünk», sőt, mint Pataki néni 
elmondja: «szégyen, nem szégyen, 
de a felszabadulás előtt ,meztele­
nek ’ voltunk».

verték nem beusülték semmi re. Mi­
si már akkor is nagyon szeretett 
tanulni, de tudását, képességét, te~ 
lietségét az akkori mosteiok, uivtk 
nem érté leélték, mint- szülei mond­
ják: «nem is volt érdekük, nem 
is akarták». Misi azonban szilárd 
maradt, mindig bízott a jobb jövő 
ben, sok magyar dolgozó fiatallal 
együtt.

Nem is csalatkozott. A dicső 
szovjet katonák 1945-ben Pata Idá­
kat is megszabadították az évii® 
des nyomortól], a botosispánok ki­
szolgáltatottságából, a Kommuniéto 
Párt, Rákosi elvtárs megírni lat Uv a 
biztos felemelkedés felé vezető utat.

Patáid Misi éjedében is ekkor 
történt gyökeres változás. Szülei 
földet kaptuk és ő is azon dolgoz­
gatott szorgalmasan egyideig, majd 
elhatározták, hogy ők is a közé* 
nagyüzemi gazdálkodás útjára lép­
nek.

Misi alakítója volt a Magyar 
Demokratikus Ifjúsági Szövetség 
ádorosi szervezetének, mindig da 

lolva és fütyülve, az életnek örül­
ve járt el az ifjúsági szervezetibe# 
jó szervező- és politikai munkája 
után vezetőségi tagnak választották. 
Ezután még aktívabb és komolyabb 
munkát végzett. Nagyon szereti a 
pártot, Rákosi elv társat és ha moz­
galmi munkáról volt szó, akkor 
sohase habozott, hanem mint párt­
taghoz is illik, mindig első volt, áld 
vállalkozott a mozgalmi munka el­
végzésére. Példamutatása inagávi 
ragadta a többi fiatalokat h.

hogy Misi itthagy bennünket 
mondja édesanyja —, de most már 
ennek örülünk a legjobban. Hi­
szen nem gondoltuk, hogy valaha 
ts kt mohot a Szovjetunióba és most 
az a hír róla, hogy igen jól la 
nul. Szeretik őket Moszkváiban is na 
gyón.« Ezzel kapcsolatban még azt 
is elmondta édesanyja, hogy Misi 
találkozott odaki olyan szovjet ka­
tonával, aki a folszabaditás alkal­
mával itt volt egy ideig Gádo 
foson a »Pi lka tanyán. Mikor 
meglátták egy,mást, örömükbe meg­
ölelték, megcsókolták egymást és 
hosszasan elbeszélgettek az azóta 
I öltén teliről.

Még nagyon sok jót be 
szélt Pataki Misi édesany­
ja. miközben megmutatta azt 

fekete ünneplő ruhát is a 
többi mellett, melyet Misi vett 
neki Moszkvában. Ügy Ijefojüt-t a 
beszélgetésbe, hogy a végén már 
örömkönnyek gördültek ki szemei­
ből és azzal fejezte-lie,■ hogy tudja 
biztosan, fia nagyon jó helyen van. 
L gy érzik, nem is tudják, hogyan 
álálják meg mindezt a pártnak, 

a Szovjet uniónak, Rákosi oh társ­
nak. »Annyi azonban bizonyos, 
minden ingadozás nélkül a párt 
mellé. Rákosi olvtdi« mellé lö 
gunk állni.« ^

Pataki Miéi útja, jelenlegi előre 
haladása is fényes bizonyíték arra. 
hogy az ifjúság előtt ma a lehető­
ségek minden kapuja nyitva vau, 
csuk becsületesen kell dolgozni, 
úgy a termelőmunkában, mint a 
DISZ ben. szoiebni kell a pártot 
és Rákosi ölvtársat éppen úgy, 
mint édes szüleinket.

Futaki László,
DISZ Megyei Bizottság.

Népnevelők megsegítésére

Néhány óra a dolgozók közt
A két népnevelő; Nagy Ferencné tagú család ólele, mint a nudliján.

és Grúz Jún-os, a nagy munka 
megkezdése előtt munkatér vet ké 
szitettek, hogy nehogy »kifelejt 
sók« valamelyik családot. Ma Nagy 
elvtársnőnek egy vöröskoiesxtes ér 
bekezletie kell menni, így csuk 
két óra áll rendelkezésükre, de 
őzt a rövid időt is kihasználják 

el ind u link a dolgozó parasztok 
családjaihoz agitálni: megmagya­
rázni a Népfront politikájút, szú 
mot vetni eddig megtett utunkrói, 

■mutatni a jövőt. A két nép­
nevelő komoly fegyvert kapott a 
kezébe, vasárnap megjelent a Ma­
yor Függetlenségi Népfront vá­

lasztási felhívása. Tele vall vilá- 
os, meggyőző érvekkel, lelkesítő 

számokkal. Magukkal vitték s (nem 
feledkeztek meg a helyi érvekről 
sem

Elsőnek Erdős Sándorékat 
keresték fel

Szívesen látták itt a népnevelőket. 
— Nagyon jól esett, hogy ellátó 
'attak hozzánk — mondja Er­
lös né, — mert csak az asszony 
volt odahaza. Mindjárt a kisebbik 
gyerek széket hozott a népneve 
löknek. Helyet is foglaltuk egész 
otthonosan a népneve fők. Közben 
megindult a beszélgetés is. Er­
lös né vacsorát készített:, tésztát 
áitütt a munkából hazatérő I 
idusdbl) fiának, — aki a malom­
ban dolgozik, mint molnár — és 

férjének, aki szintén dolgozd 
A beszélgetés elsősorban a gye­

rekekre terelődik. Erdősné a hat 
családjáról beszél, elmondja, hogy 
még négy iskolába jár, kettő már 
kimaradt és dolgozik. Ekkor Grúz 
János népnevelő kezdi a beszed ge­
löst, milyen más most egy nyolc

Tsz DlSZ-szervezet életéből

Bizonyltja ezt a Misi élete is, 
hogy bár négy évig volt kováos- 
iuas, mégsem tudott annyit ke­
resni szüleijei együtt, hogy eery 
becsületes ruha megakadjon rajta. 
Misi jól dolgozott, igyekezett min­
dig, mégis 48 hónap alatt ütötték-

1952-ben rendkívül nagy övöm 
érte a Patatd családot. Misi, áld 
okkor már katonatiszt volt. kiér­
demeli», hogy tanulmányait a vi­
lág első szocialista államában, a 
Szovjetunióban, Moszkvában foly­
tassa. »Először egy kicsit fájt,

Nálunk, a «Kossuth» tezcs-hen 
több mint egy hónapja megalakult 

DlSZ-szer vezet. A DiSZ-szer- 
vozeu nagy segítségére van a fia­
taloknak munkájukban. A t-szcs-n 
belül a DISZ-tagok jó munkát vé­
geznek a tavaszi munkában. A 
DISZ-tagok eljárunk a pártszjemi- 
náriumra, a választásokkal kapcso­
latos anyagot tanulmányozzák, hogy 
mind szélesebb körben tudják ter­
jeszteni dolgozóink között eddig el­
ért eredményeiket.

DISZ-tilkárunk az elmúlt tag­
gyűlésen beszámolt az eddig el­
végzett munkánkról, beszámolt n 
bel- és külpolitikai helyzetről és u 
mezőgazdasági munkák elvégzéséről. 
Sajnos, nálunk a tszcs üzemi párt- 
szervezete nem adott kellő támoga­

tást a DLSZ-munka sikeres toválib- 
vitelóhez. Ebien a levélben sajtón 
keresztül kéiem üzemi pártszerve­
zetünket, hogy ezután nagyobb se­
gítséget adjon DISZ-szen ezelünk- 
nek. Ml, fiatalok, csak úgy tudunk 
jó munkát végezni, ha a párlt- 
szervezet segít bennünket és irányt 
mutat a munkák vitelében. Mi 
csuk a párt segítségével tudunk 
jó munkát végezni.

En, mint DISZ-vezetőségi tag 
úgy a ts-zcs-hen, mint a DISZ- 
szorvezetbon a rd,m bízott lel.illa­
tokat tőlem telhetőén a legjobban 
fogom elvégezni.

TÓTH ETELKA, 
Piiszbaazenlelornya, 

«Kossuth» tszcs.

Ö a Sajót életéből hoz feí pi-hlát, 
mi luk kilenc gyerek volt, 11 tagó 
volt a csaladjuk, bizony sokszor 
még kenyérié sein jutott, ruháról 
meg nem is jó beszedni, nekik 
csalt az jutott, amit már másul; 
eldobtak. Az apja hol itt, hol olt 
volt cseléd. Meg kellett valakinek 
művelni a 12 ezer hold gyulavári 
határt. A négy öt nagy leül ál:,
a föld gazdái, azt sem tudlak, 
hogy hoi a földjük vege. Nyomóin 
ságos" volt akkor az élet. He azóU 
megváltozott minden. Aztán »gyűli 
olvassák a Népfront felhívását.

»Népünk műveltségének iu,,t,,h. 
emelésére el kell érmmk, liogv i 
nulóiíjuság ;i falun legalább ,z által.,, 
nos iskola Vili, osztályát, ,t .ácsuk­
ban, az ipari központokban legalább 
a középiskolát kötelezően elvégezz,-

Ehhez ln;ke kell — moml 
ja elgondolkozva Erdősné. Az 
a-szouv okon nagyon sok függ 
— mondja Nagy elvtársim —, a 
napi munkánkon keresztül L> kell 
bizonyít mi, hogy nekünk fogd rí 
gább a béke. Most, május 17 én, « 
Népfrontra adott szavazatunkkal is 
a bőket erősítjük. Minden egy,-,, 
szavazat egy egy alátámaszt,-isti 
annak, hogy valóban helyeseljük 
azt, uniti eddig építettünk, de »gt 
hon követelés is a további szelil, 
os jobb jövőnk é-piléx-te. Ezt tw. 
szűk mi is május 17 é-.n, mondja 
ha tó rozot hin Érd ős né.

Széles Julis néni még szív- 
sebben fogadja a népnevelők. -. 
Éppen most tért h t/a. kint volt 
a tszos ben dolgozni. Ma is u, 
asszonyok kint voltak acatolui, 
13—14 hóid búzái megtisztít,tll : 
t gaztól. Éppen ma mértek sz-L 
t területet. Arról is érdek ló, htok t 
népnevelők, hogy nem sok-e, mórt 
kitesz hat hét holdat. Sok volna 
híz az, ha kézzel kéne megdolgozni, 
mondja Julis néni. I» ott a gép, 
a Z-lor segít nekünk kapálni, ti 
kombájn meg arat, így könnyön 
el lehet végezni, de jövőt», meg 
még azután könnyebb fesz. Több 
gépet kapunk, ezt mondja a Füg­
getlenségi Népfront választást főt 
hívása. Ezekre szavaziuik május 
17-én, fűzik a .-zul a iiépuevolők. 
De most magunk közül válu-ztjuk 
ki a legjobbakat, a dolgozó íu-p 
kipróbált vezetőire adjuk sza- t 
zulunkat. Megértették egym.tld s « 
meleg kézszoritás mint egy (»„vét 
a május 17-L helytállásra.

A két gyulavári népnevelő lieb- i-1 

munkáját, ezen a területen ma 
jártak először, de nem utoljám,
visszatérnek niég, hogy vatőlaan t 
hozzájuk beosztott dolgozók t fé­
nyeken keresztül győződjenek inog. 
hogy valóban a jobb jövőjükről 
döntenek május 17 én. Cs.-pkó.

'hetn, {etettünk
elfelejtették, hogy milyen volt 
múlt.

Megígértem.

Kellőn ülünk a párttitkári irodá- kiosztja a brosúrákat. Egyetértett olljeszélésót —, mert a legomléke- 
láiH Fiilöp elvtárssal. Fülöp Imre tem vele. A népnevelő a párt egyik zetetebb az 1935-ös választás, fin
elvtár, alig három hete van End- katonája, elsővonalbeli harcos. A akkor kubikos voltam, az endrodi
rótl község pártszervezetének élén. titkár a népnevelők e nagy hődre- Hármas-Körös gátját fejeltük. Kii- 
Ennek előtte a «Petőfi» termelő- regének parancsnoka, irányítója, ol- Jünöai
szövetkezetben dolgozott. Alapító látója. Es a katonák is olyanná kor
tag volt. 1948 óta becsülettel vé- válnak, amilyenné a parancsnok for- hón
gezte munkáját. Az új munkahely múlja őket. Majd n választásra te- most úgy egyszeriben adtak mun-

IIIIIIIIIINIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIlllílíllllllllSI
is - még ma is él - (20 lova relkedéséért. lVemeite a hangját: 
volt, sohase.dolgozott, csak doL - Biti ilfl elvtáre, jött a sok

Az-rt ezt niamlo le II 8 ^ ,Ö X?\ a Lul>1,lek kor" ember, u sok fél .evezetett- Mit,ti,a
Ázott ezt mondom - kezdte manypartt képviselő kortese. a Bolsevik • Párt történeteién bt-

—• No, amikor mi megtudtuk, póznánk, mikor 1905 január 9 on. 
hogy beszéd lesz, mintha vezényeflH Gsipon pópa provokációs javashitá- 
volnv- minket valaki, otthagytuk a 111 munkálok békés menotljoa, a cár 
munkát, indultunk a piactérre. Már arcképeivel? templomi zászlókkal a

cár elé vonullak, hogy a cár majd 
segít bajaikon. A cár úgy vála-

rZl T munkát, indultunk a piactér,». Már aru.-en sok ember dolgozott ak ,nGltot.lcüzl)8u kiilljn, A hlrelcet hal- cú 
. reltűnő is volt, hiszen azelőtt p -i -, , . . 77. . lőttünk. Egyik azt mondta, csak s®!a pólóit topogtunk munka nélkül, ..r; , .. ,.... > '

kissé szokatlan. A választási tíí:
itubinek jön, mert hát kormánv. ezplt, hogy közéjük lövetett. (iei;ton 

mlődött a ezé. Árra, hogy alig egy kát;«,,1óz9snmdzig»’7Vá!a5á7kK l,ál"ti és v»1 asszuk meg azt, vagy pópa eegített megrendezni u ,mm- 
majd megedzi. Keze még szolcatla- hónap múlva, május 17-ón a dől- jóié. Daliát akkor mé.v ez, a fej M3llklt' A miuslk Pedig szmle félve, «»sok tomegmoszarl.-t.-af. Persze, az
nul jár az iratok között. A páncélt gozó nép megválasztja a maga so- .-ont úgy gondolkodott — sóhajtott y'íto°-Va .1"on<iltt: Andaháá Kaanya endrodi o-ot egy parányi vse;>|t ttlt-
szelcrény tetején porosodó brosó- railjól képviselőit. " fel és elgondolkozva homlokát ülő- , „ 18 j01,1, Andallái6Í líu9ll.Va Hé- !|oz képest, mint caepp -t tengeri on,
rák, központi népnevelő füzetek, Igen, itt a választás és most mi gette. színié lázba jött elbeszélésé- iu' 7 ij?)r “ m<kik' — Km1, ~ f? ven9S naP volt ez- ie. Itt nyitti 
megyei népnevelő füzetek is etke- választunk elvtárs! Olyan különös nelc következő részén. Elgondolkozott, aztán kicsit szó- ki, 11 szemem. Hnllgasea o»k ée
rülték figyelmét. Pedig most lailo- melegséggel' ejtette ki:" «mi válasz- — Egy alkalommal arról volt gye,lkezve í?)r eaólt: JTja:
n^n nagy jelentősége van minden tunk elvtárs», érezhető volt, hogy szó: jön a képviselő a piactérte, - Ne nevessen lei az elvtárs t 7, Mlk°'.' mind együtt vol- 
i.ott anyag telhasmalasanak. Dehat a horthysta választások eszébe ju- Az egész falu mozgolódott, mert azért, amit most mondok, do End- £ Ld^rT“’ ^ 8ut.l.?s:1tk' 
az előző titkár nem osztotta ki es tottak. Pereekig hallgatott, tekm- hiszen ugye olyanok voltunk, ha rő,lön Andaházi Kaanya Bélát «balu Hßm1 ,e>
nekt sem mondta senki, hogy mit tete fátyolosán furodobt a semmi le. semmit sem iuapunk, legalább a oldalinak» tartottuk. Baloldalinak - koveto,Jllk! - Követeljük! - zug-
tegyen vee. Ez a rövid idő pedtg Alig hal Imto volt a szava, „„kor szép Ígéreteken rágcsálódjunk né- erősíti. Nevetséges. Igen, most, ma » ! "
a a keUett, hogy valamennyire is megs,ealt: hány napig. Olyankor a korterek neveteéges. Egy kormányt páttol- f ’ ^
U,': J , h0g/ 61lTa’aMtoSl ~ Blvtara!. Htt megásatná, el- a megvásárolható szegényeket be- luk, egv volt szent nekik,^ kizeúk- ä9,lkl meem- 11 ntiP mo,u-Í-

!a'^ ne,vaU3°?- mondom meganak igen röviden, ho- becsalogatták a kocsmába, torkölv- mánvmfás. - Me-fkeHillr »« ^ mt* a A sok csendőr
MicöOtiA ,ie eh ^fenség a nepneve-

jők bejíítest1. • küklófcfc anyagot

- sezvs zrk~s ss ruí «««»
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Gádoroson
Már az első tavaszi najKtl 

arról beszéltek a közséfllten, f 
B tavaszi vetéssel is időbér 
géznek, meri Gádoroson 
szégyen lenne lemaradni. Del 
is kell szégyenkezniük a 
ség dolgozóinak. Nem mara 
le a lavaszi vetéssel. A szá 
még március derekán befejc 
a kalászosokat március 21 In 
cukorrépái, kendert, még mái 
utolján elvetették. Most az ej 
héten a gyapot vetésével igyj 
lek. Éltben is az »Uj Elet« 
>Ge,rö” lermelőszövelkezclckl

ma"iiknak tesznek j
De nemcsak beszéltek az 
dó bizottság tagjai, liánéul 
voltak az elsők között, akil| 
bizonyítói Iák, bogi' lehet 
vélni.

Szűcs András halholdas 
nileg dolgozó paraszt az áll| 
bizottság elnöke jó gazda 
ben áll a községben. IIa val 
ő megkezdett, a szomszédi] 
bátran követték példáját, 
jól a földet, tudja, hogy ni

az egyénileg ilolgozl 
négyzetesen

Többen már be is fejezték! 
állandó bizottság tagjai elibl 
munkában is élenjárnak. I.ií 
László álhindóbizollsági tag,| 
László tanácstag már belel

tut akkori vi- jut. Kard'lnppa'l, mitt!- a cséphadaró,

]Le>^ele|
Szép credményehel

Sarkadi András és Kelemen 
rás G-35 ös traktorukkal dől 
nitk. Május 17-re vállalást tel 
hogy eddina 100 százalékos 
sitniéuyulciSt Bit Százalékra öli 
átlagosan. Az. üzemanyag!elhal 
lást 10-ről 8.3-ro csökkentikf 
Szabó Mihály teljesitményét I 
ezázalékra emeli t'-fi a trakll 
előirt normálhold tervét kótl 
nappal előbb fejezi be. Üzemanl 
megtakarítását öt százalékkal 
kenti. Kocsondi Júlia zet-orol 
csatlalcozik az »1700« as inozgal 
hoz. Az előirt normálhold til 
két hónappal előbb fejezi be, I 
lalja, hogy átlagteljo-itményetl 
ezázalékra emeli. Ugyanerre 
vállalást Szabó ltóza Zctor-ve 
is. Kiss Béla Zetor- vezető 
lalta, hogy évi tervét négy lió| 
pat hamarább fejezi be ée 
százalékos átlagteljesítményt 
ötszázalékos üzemanyagmegtal 
tás mellett.

A növényápolási munkákban I 
eredményeket értek el már

csinálta a helyet. Nem volt orl 
szíve, nem anya eztiilo azt. G| 
mekkorában szívta magába mái 
anyatejjel együtt a munkásgyűl 
tot, nem sz.órt't szivét a gvermtl 
koly, nem jutott füléhez a jal 
koi-gó gyomor moraja. Ott, 
társ — s kinyújtott ujjal az, al 
felé mutat — ott» ahol most a íl 
művesezövetkezet van, Domszöa 
hívták akkor. Ott villant meg a 1| 
és a csendőrsortüz eldördült. | 
mi néztük tétlenül muukástársl 
halálát. Nem! Nem lehet ell'e| 
soha! Pulonyi Józfolnc, tz/y. v 
ötrökkó kenyér után futkosott. l| 
tonember, jultász volt o férje, 
hárem volt szavazati joga, csali 
jött meghallgatni, mégis a «11 
dali» képviselőt. Mi bűne volt r| 
hogy szegény volt. Eljött 
mint fioláin, mint a többi félrcxl 
tett, éljenezni az Ígéret fáját. [ 
lyó találta. Vártaién te tébőL 
folyt vér, alig pirosította me 
földet. Tíz halott, tizenkilenc| 
besült. A csendőrök vad dühe i 
ni nem akart: Tűz! Tűz!

Andaházi Kasnva Béla ez,iv| 
zott. Mo!leite a Horthv-kor
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Gádoroson jobb munkával a békére szavaznak
Már az első tavaszi napokban 

arról beszéltek a községben, hogy 
a tavaszi vetéssel is időben vé­
geznek, mert Gádoroson nagy 
szégyen lenne lemaradni De nem 
is kell szégyenkezniük a köz­
ség dolgozóinak. Nem maradlak 
le a tavaszi vetéssel. A szántást 
még március derekán befejezték, 
a kalászosokat március 20-na, a 
cukorrépái, kendert még március 
utolján elvetették. Most az elmúlt 
héten a gyapot vetésével igyekez­
tek. Ebben is az »Uj filet, és a 
»Gero« termelőszövetkezetek tag­

jai mulattak példát. Április 9-rc 
az »Uj Élet« tsz, 11-re a »Gerti« 
tsz tagjai, 14-re pedig a község 
egyénileg dolgozó parasztjai vé­
gezlek a gyapot vetésével.

Ezt az eredményt nem volt 
könnyű elérni, hiszen itt is vol­
tak olyanok, akik hallgattak az 
ellenség hangjára és megálltak a 
munkákba, várlak vele. Az ilye­
neket aztán az állandó bizottság 
tagjai felkeresték, elmondták ne­
kik, hogy ök sem húzhatják visz-
sza a kjizség becsületét, mert

maguknak tesznek kárt, ha halogatják a vetést
De nemcsak beszéltek az állan­
dó bizottság tagjai, hanem ők 
voltak az elsők közölt, akik l>e- 
hizonyilollák, hogy lehet már 
vetni.

Szűcs András balholdas egyé­
nileg dolgozó paraszt az állandó 
bizottság elnöke jó gazda híré­
ben áll a községben. Ha valamit 
ő megkezdett a szomszédok is 
bátran követték példáját Ismeri 
jól a földet ludja, hogy mikor,

mit lehet csinálni. Most a vetés­
nél is úgy volt. <3 volt az első, 
aztán a többiek követték. Az el­
múlt évben is jó termést tudott 
betakarítani, pedig szárazság volt. 
Nem félt az újtól és a kukoricát 
négyzetesen vetette. Az eredmé­
nye az lett hogy a leadását 
könnyen tudta teljesíteni és még 
az állatoknak is maradt bőven. 
Látták ezt a község többi dolgo­
zói is. Ez évben már

az egyénileg dolgozó parasztoknak 90 százaléka 
négyzetesen veti el a kukoricát

a kukorica négyzetes vetését.
Az állandóbizoltsági tagok a 

község területét nyolc körzetre * 
osztották fel. Minden körzetért 
cgy-egy állandóbizottsági lag a

Többen már be is fejezték. Az 
állandó bizottság tagjai ebben a 
munkáltán is élenjárnak. I.iszkai 
László állandóbizoltsági tag, Csík 
László tanácstag már befejezte

felelős. Még március ulólján pá­
rosversenyre hívták ki egymást 
az állandóbizotlsági tagok a la- 
vaszi vetés, növényápolás halár- 
idő előtti elvégzésére. Április 
2-án értékelték először az állan­
dó bizottság közötti versenyt. 
Az elnökhelyettes, mezőgazda­
sági előadó és állandóbizoltsági 
tagok bejárták a határt és úgy 
értékelték ki, melyik területén 
van szántani, vagy veliniwiló. Az 
értékelésnél Liszkai László kör­
zete lelt az első. A második ver­
senytársa, Ribjánszki Mihály kör­
zete lett. 1

Gádoros község dolgozói nem­
csak szavakkal, hanem

tettekkel is készülnek 
a választásokra

Az április 12-én megtartott kis- 
gyüléseken többen lellek ígéretet, 
vállalást, hogy jobb munkával 
készülnek május 17-re. Például 
Ribjánszki Mihály 5 holdas egyé­
nileg dolgozó paraszt tanácstag a 
kisgyülésen vállalta, hogy a nö­
vényápolási munkákat határidő 
előtt elvégzi és a cukorrépa egye- 
Lését is elvégzi. Példáját aztán kö­
vettek: I’orrai Lajos egyénileg 
dolgozó paraszt és a többiek. A 
gádoros! dolgozó parasztok még 
jolib munkával akarják bebizo­
nyítani, hogy a békére sz;ÍVáz­
unk. I Lipcsei Mária
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Levelek a növényápolásról 
Szép eredményeket értek el a borsókapálásban

G 35 ös traktorukkal dolgoz­

at .iigtv-au. Az üaoimuiyogfolhaezmá- 
lásfc 10*Tol 8.3 re csökkentik. R. 
Szabó Mihály teljositmúnyót 130 
ezúza'iók ra emeli és a traktorra 
eiőirt normálhold tervét két hó- 
napjiai vlubb fejezi be. Üzemanya^:- 
njegUka átá^át öt százalékkal csök­
kenti. Kocsondi Júlia zotoros is 
csatlakozik az »1700« as mozgalom­
hoz. Az előirt normálhold tervét 
két hónappal előbh fejezi be, vál­
lalja, hogy átlagteljesítményét 120 
százalékra emeli. Ugyanerre tett 
vállalást Szabó Róza Zotor-vezető 
is. Kiss Béla Zetor-vezető vál­
lalta, hogy évi torvét négy hónap­
pal hamarább fejezi be cß 180 
százalékos átlagteljesítményt ér el 
őts zúza1 é k 0s ü zem any agmegtak ari- 
tás mellett.

A növúnvápolási munkákban szép 
enxxlméi iveket értek el mar ed­

dig is Göböly Sándor, aki 9 óra 
alatt bors ók apá hiß bon 180 e zúza­
lékra teljesítette nőni iáját és eszel 
keresete erm az időit) 38.01 fo­
rintra en tol kodéit t>. - Kovács1 - János 
9 óm alatt borsókapáláfiban 161, 
Hossz Verőn 100, M. Molnár Mar­
git 14{^zúzalékra teljoßitette napi 
nonnáját. A 5zaibudság brigád Elő­
re munkacsapata április 13-án át­
lagosan 125 százalékot ért el a 
n ö vényápol áslxin.

Gajdács András, 
Felsőnyomási Állami Gazdaság.

Május 17-re befejezzük 
az első kapálást

Befejeztük 60 k«t. hold kender, 
50 hold gyapot vetését. Az összes 
korai palántánk már a földben 
van. Tagságunk május 17-re vál­
lalta, hogy« befejezik a 40 hold 
cukorrépa első kapálását. Mi mun­
kánkon keresztül bizonyítjuk be, 
hogy a békére szavazunk.

Dohányos Mihály, 
Csorviís, «Uj élet« fez.

Asszonyaink 
területet vállaltak 
a növényápolásban

A gyulavári »Felszabadítók ITj.- 
gyatéika« fezben is vannak élen­
járó dolgozó.parasztok, mint 'példáu 1 
Hajdú László munkacsapata, akut 
a területükön felül vállalták két 
hold napraforgó megmunkálását. 
De ezenkívül több női tagunk is 
van, akik saját maguk vállalták 
egy kát tieid kukorica és 800 négy­
szögöl cukorrépa megmunkálását. 
Például Szántó Mihálynó, Lengyei 
Lajosné, aki egy kát. hold kuko­
rica, 700 négyszögöl borsó ka­
pálását, Erdőül Istvánnó egy kát. 
hold kukorica, 400 öl cukorrépa. 
400 öl takarmányrépa, Fekete Jó- 
zsefnó egy kát. hold "kukorica, 
400 négyszögöl cukorrépa, 400 
négyszögöl takarmányrépa meg­
munkálását vállalták. Szeretnénk, 
ha a szövetkezet többi nő tagja 
is követné ezeknek az asszonyok- 
bok a példáját.

Fekete József, Gyulavári, 
»Felszabadítók Hagyatéka« fez.

Begyűjtési tervünk sikeres teljesítéséért
írta: Bódé Valiié miniszteri meghatalmazott

A dolgozó parasztságnak helytállással, tervének teljesítésevei 
kell hozzájárulnia ahhoz, hogy országgyűlési választásunk egysé­
ges legyen. Az ország különösen elvárja ezt Békés megye dolgozó 
parasztságától, termelőszövetkezeteitől, melyek a felszabadulási hé­
ten nem tudták behozni a lemaradást és hatalmas mennyiségekkel 
adósai államunknak. Megyénk begyűjtési tervét eddig lejből 55.3, 
tojásból 15.3, baromfiból 54.4, hízoltsertésből 88.5, vágómarhából 
71.5 százalékra teljesítette. Ezek a számok azt mutatják, hogy 
a választásra így nem készülhetünk. Ilyen eredményekkel nem áll­
hatunk a választási urnák elé. Kik ezért a felelősek? — A taná­
csok, a'megyei, járási és községi tanácsok, de ezek mellett nem 
utolsó sorban a miniszteri meghatalmazottak. Elmaradt az éljer 
őrködés a rondcletok, a népi demokrácia törvényeinek betartása 
felett, nem harcoltak az elvlársak azért, hogy mindenütt és min­
denki betartsa ezeket a törvényeket, pedig ez kommunista köte­
lességük lelt volnál Arra hivatkoztak, hogy a terveket nem le­
het teljesíteni, mert kevés a takarmány, nem tojnak a tyúkok, 
kevés a tej, pedig ugyanakkor a piacon bőséges mennyiségben 
van. A begyűjtés harci feladat de próbatétel is. És ezt a próbát 
megyénk már egyszer kiállta. Elnyertük a legmagasabb kitünte­
tési, a minisztertanács vándorzászlóját, melyet egy évvel ezelőtt 
könnyelműségünk és elbizakodottságunk következtében vesztet­
tünk el. Azóta kapkodás, szervezetlenség és bürokratizmus — 
mely minden feladatot adminisztratív úton kíván megoldani — 
jellemzi a megye begyűjtését. Tanácsaink sok esctbcn° -írásbeli 
utasítást» várnak és nem töltik be azt a szerepet, amire van­
nak hivatva, hogy élére álljanak termelőszövetkezeteinknek, dol­
gozó parasztságunknak, hogy azokat irányítsák, vezessék ezen lel­
kesítő harci feladat vitelében.

Ahhoz, hogy sikerre vigyük begyűjtésünket, hátralékaink fel- 
számolása mellett az esedékes beadási kötelezettséget is teljesít­
sük és harcunkat sikerre vigyük, szükséges, hogy tanuljunk az 
eddigi eredményeinkből és hibáinkból. A megalkuvást és a ne­
hézségek előtti meghátrálást fej, kell számolnunk. A «csodatevő 
szereket», mely a sűrűn kiadott körlevelekben, rendelkezésekben, 
utasításokban mutatkozik meg, cl kell hagyni és helyette az agi­
táció folyamatosságát, a jó politikai munkát kell biztosítani, hogy 
Békés megye maradéktalanul teljesítse tervét. A fennálló lema­
radás nem helyrehozhatatlan, a mulasztást pótolni lehet és azt 
a legsürgősebben pótolni is kell.

Ennek két feltétele van, amely egymással teljesen összefügg. 
Az egyik a vezetés megjavítása, lamásik a tömegek aktivitásának 
fellendítése, élő és eleven begyűjtési verseny segítségével.

Ez a verseny megyénk terű tétén a Glieorghiu Dej Hajógyár 
felhívására IIunva község versenykihívásával beindult. Községe­
ink csatlakoznak e nemes vcrscnyiicz s hogy ez a verseny eleven 
és lendületes legyen, abban hatalmas feladat vár tanácsainkra, 
népnevelőinkre és begyűjtő apparátusunkra.

Az a megtiszteltetés, hogy megyénk jelöltje, dolgozó népünk 
szeretett vezére, Rákosi elvtárs, kötelezzen minden választó pol­
gárt, tsz-l és dolgozó parasztot, a tanácsapparátust és a meg­
hatalmazottakat, hogy május 17-re tervét túlteljesítse és meg­
szerezze a megye számára a minisztertanács vándorzászlóját és 
felemelt fővel állhasson a legnagyobb magyar képviselő elölt.

30 hold cukorrépáit, 8 hold borsét,
4 hold hagymát már megkapáltunk

A gyapot vetését 9-re befejeztük 
ös ezzel a járásban elsők lettünk. 
Most a kapálást végezzük. Cukor­
répa 30 kát, hold meg van ka­
pálva. Négy hold hagymát, nyolc 
hold borsót in megkapáltunk. A 
termelőszövetkezetünkben a női-bri- 
gád kiveszi a részét a munkából.

így tudtuk elérni, hogy a 116 
kát. hold Kukoricánkat is négy­
zetesen vetjük. A tagság vállalást 
tett május 17-re, hogy minden 
növényt egyszer megkapálunk.

Nádai Margit,
Almáskamarás, »Uj élet« fez.

csinálta a helyet. Nem volt annak 
szíve, nem anya szülte azt. Gyer­
mekkorában szívta magába már az 
anyatejjel együtt a munkásgyűlölc- 
tot, nem szúrta szívót a gyermolcei- 
koly, nem jutott füléhez a jaj, a 
kerge gyomor moraja. Ott, ©Ív­
társ — a kinyújtott ujjal az ablak 
felé mutat — ott, ahol most a föld- 
m űvessző vetkezet van, Domszögnek 
hivták akkor. Ott villant meg a kardi 
és a ceendőrsortűz eldördült. Es 
mi néztük tétlenül munkástársaink 
halálát. Nem! Nem lehet elfeedni 
Bolia! Puionyi Józfefné, szegény, 
örökké kenyér után futkosott. Pénz­
teremtői-, juhász volt a férje. So­
hasem volt szavazati joga, csak el­
jött meghallgatni, mégis a «balol­
dali» képviselőt. Mi bűne volt? Az, 
hogy Szegény volt. Eljött ő te, 
mint sokan, mint a többi félreveze­
tett, éljenezni az Ígéret fáját. Go­
lyó toriba. Verfielen te léből ulj£ 
folyt vér, alig pirosította meg a 
földet, Tíz ha.ott, tizenkilenc se­
besült. A csendőrök vad dühe szán­
ul nem akart: Tűz! Tűz!

Andaházi Ka-nva Béla szivaro­
zott. Me’leite a Horthy-kormány

nevelőn lőtték halomra a dolgozó­
kat.

Rövid idő alatt áros lett a piac­
tér. A csendőrök vállukra vették 
a puskát, mint akik jód végezték 
dolgukat, összenevettek, a parochia 
ablakából még alig húzták vissza 
a puska csoVét, mikor mogkondult 
a harang. A pap elindult áj totó­
sán, imádkozni a «megtűrtökért».

így tanultuk meg, hogy az Andn- 
házi-fóle «baloldaliak» a piros sző­
nyegen, a parlament folyosóján a 
betanult üres lessegúst hozták el. 
Az ilyen képviselők, ha he is jutot­
tak az orezággyűilé*>be, mindig jobb­
oldalt foglaltok helyet. És maradt 
minden tovább, a nyomor, a néd- 
külözée.

Fiilöp elvtárs megtörölte hom­
lokát: — így volt — mondta kur­
tán. Majd gyorsan hozzátette: — 
Másféle harc ez most, mint közel 
két évtizeddel ezoloft. Akkor életet 
kellett adni, mégsem volt életünk. 
Most azt kell elérni, hogy hiába­
való no legyen soha többé az egy­
szer már meghozott áldozat. Más­
féle harc ez. Más volt az 1945— 
47-es választás. Akkor 011% nálunk 
is Vaszkó Mihály kaink képviselte

ez «ügyünkéül Az 1949-os válasz­
tás úgy elsöpörte őket, mint a 
forgószél. Helyükbe áj, fiatal erők 
kerültek, a dolgozó nép fiaiból.

Lelkes beszédét hallgatva lehe­
tetlen nem arra gondolni, hogy 
ez az olvjárs soha nem felejti el 
az átélt borzai inakat és mindig tisz­
teli és becsüli a jelen szép életet 
s liareol a dolgozók boldog jövőjé­
ért. Kérdeznék tődé, de nem is hagy 
szóhoz jutni. Sorolja azokat a nagy­
szerű 01 élményeket, melyeket az 
endrűdiok elértek. Beszól arról, hogy 
u párt hogyan vezette kézen az 
ond.rődi dolgozókat. Az 19-19-esFüg- 
gctlonségi Népfront progranunja az 
első ötéves terv jóváhagyását kér­
te tőlünk. Mi boldogan hagytuk 
jóvá. — Szélesre tárja kezeit.

— Elvtárs, amit itt lát közsé­
günkben, újat, szépet és jót, azt 
hagytuk jóvá. Még a nép ellensé­
gei sem mondhatják, hogy a terv 
nem adott semmit.

Zsebébe nyúl, mert hiszen állan­
dóan ott hordja a megyei és helyi 
eredményekről szóló sokszorosított 
listát. — A megyeit azt nem mon­
dom, <li' i-onerje meg az. endrődi ered-

menyeket, melyeket 1949 óta, 4 év 
alatt értünk el. Minden népnevelő 
megkapta ezt a sokszorosított pa­
pírt. Olvasni kezdett. A piactér 
részbeni kibetonozása 30.000 forint. 
Az ugaron egy Northon-kút építé­
se 60.000 forint. Fásításra 25.000 
forint. Northon-kút fúrása, az örpg- 
Bzöllőben 60.000 forint. Betonjárda 
építés az öregszöllőbon 24.000 fo­
rint. Idénybölcsőde létesítése éven­
ként 33.000 forint, A híd kijavítása 
1 millió forint. Községi sportfej- 
losztós 30.000 forint.

Nem is olvasta végig, piivel sok 
lomic, hiszen közöl 2 millió formt 
értékű az, amit a terv adotlb a köz­
ség fejlesztésére Endrédnek,

Ezt nem felejthetik el az endrő- 
diek. Nem te felejtik el. Előhúzza a 
falu előző napi eredményének le­
írását. Tavaszi munka: a termelő­
szövetkezetek teljes egészében befe­
jezték, de az egyéni dolgozó pa­
rasztok közöl te sokan szavaznak 
már: Balogh lm ránc, Gellai Ger­
gely, Nagy Sándor, Tímár Miklós 
elvetettek mindent. Van olyan ve­
tés, amely már hajladozik a szél- 
hon, de bizony akqd még fel szál ital­

ian föld is. A kulákok nem vetettek 
még el, Az ellenség, ellenség marad 
örökre. Nem engedőnk egy jottá­
nyit sem nekik, nem! — Úgy 
mondta ezt, mint egy fogadalmat, 
szemét egy percre sem vette le az 
iroda falán függő arcképről, mely 
szeretett Rákosi eh társat ábrázolta.

— Elhiszem elvtárs és elhiszik 
a megye dolgozói is, hogy az end- 
rűdiek nem engednek egy jottányit 
sem. Nem engednek az 1935-ös vér­
tanúk fiai, Farkasinczki Lajos két 
katona fia, akik úgy állnak bosszút 
apjuk haláláért: hűek maradnak a 
néphez és a többiek mind, mipd 
harcot hirdetnek, harcot a háborús 
gyújtogatok ellen. Az első ütközet a 
választási csatában az üzemben és 
a mezőn ie győzedelmeskedik. Min­
den nap erősödik a harc. Válasz­
tásra készül az endrődi nép ie. Vár 
laszt szabadon, boldogan. Az egész 
községet most megtölti, a választási 
győzelemért folyó harc tüze. Fülöp 
elvtárs mellét majd hogy szét nem 
feszíti az öröm: most ő vezetheti az 
endrődi dolgozók harcait a Nép­
front győzelméért.

ROOSKAR JÁNOS.
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Három hónap telt el a bírálat óta:

Ma már megbecsülik a nők munkáját 
az ómezöhegyesi üzemegységben

Lapunk január 17-i számában, az egyik dolgozó levele alap­
ján, cikket iitimk az ómezöhegyesi üzemegységről, hogy segítsék 
jobban az állattenyésztési dolgozók, valamint az üzemegység veze­
tői is a női dolgozókat. A cikk megjelenése óta hamm hónap 
telt el és ez alatt az idő alatt igen komoly változások történ­
lek az üzemegységben.

A gazdaság igazgatósága az üzemegység vezetőit és a 
brigádvezetőt leváltotta és más munkakörbe osztotta le őket. He­
lyükre olyan elvtársak kerültek, mint Samyai efvtárs, üzemegység- 
vezető, Gulyás elvtárs, párttitkár és Muosi elvtárs, brigádvezető, 
akik kommunistához méltóan végzik el léladatukat. Az állattenyész­
tési dolgozók az új vezetőkhöz bizalommal fordulnak, mert tudják, 
hogy panaszaikat mindig elintézik. Az új vezetőség a rövid három 
hónap alatt is komoly eredményeket ért el. Elsősorban megjavult a 
női dolgozókkal való foglalkozás. Ma már nem becsülik le munká­
jukat, hanem segítik őket és éppen ezért egy hét alatt négy asszony 
jelentkezett fej ni.

— Ez jó eredmény — mondja Sarnvai elvtárs —, de mi úgy 
akarunk dolgozni valamennyien, hogy a minisztertanáos határozatát 
száz százalékig teljesítsük és minél több nőt vonjunk be a terme­
lésbe. Már január hónapban is volt verseny, azonban nem mindéül 
dolgozó vett részt. Most még az asszonyok is bekapcsolódtak és 
igen jó eredményi .értek el. Példám Fazekas Mihályné fejőnő 101 
százalékot ért el a tervteljesitésben. Ez jó eredmény és nem is 
ogy férfi dolgozó példát vehetne az asszonyokról.

A pártszervezet <>s az Üzemegység farm vezetősége közö­
sen elhatározták, hogy a dolgozók között nemcsak a verseny jelen­
tőségét ismertetik, hanem politikai és szakmai szemináriumokon nö­
velik őket. Azelőtt csak hét dolgozó vett részt a szemináriumon. 
Ma már valamennyien eljárnak mind a politikai, mind a szakmai 
szemináriumra. Gulyás elvtársnak, az üzemegység párttitkárának ja­
vaslatára faliújságot készítettek. Falnijságcikkeket maguk a dolgo­
zók is imák. Ezáltal lehetővé válik számukra, hogy a bírálat és 
önbiválot még jobban kibontakozhasson.

Hogy az ómezöhegyesi üzemegység állattenyésztési dolgozói 
még jobb munkát végezhessenek, ahhoz segítséget kell nyújtani a 
gazdaság igazgatóságának is. Poklául Mucsi elvtárs, az ál lat te­
nyésztés egyik legjobb brigádvezetője részére nincs taktus bizto­
sit N'a és naponta négy kilométerről kell járni a munkahelyére. Igv 
természetesen nem tudja úgy elvégezni feladatát, mint ahogy ő sze­
net né és nem is tud megfelelően ellenőrizni és olyan segítséget adni 
a dolgozóknak, hogy munkájukat megjavítsák. Ha a gazdaság 
igazgatósága a fennálló hiányosságokat igyekszik kijavítani, akkor 
az eddig elért eredményeiket az állattenyésztési dolgozók továbbra is 
fokozni tudják. Kovács Erzsébet.

[/ikauaMk népe
Rádió

Április 20., hétfő 
Kossuth Rádió

5.55 Vasárnapi sporté red mé nyék. 11.30 
Lengyel muzsika. 12.10 Vidám zene. 12.30 
Kórusmüvek. 13.05 A Szabadságharcos 
Szövetség ének- és zenekarának műsora.
13.30 Operett- és filmdalok. 14.15 Ut- 
törő-hiradó. 14.35 Heti zenés kalendá­
rium. 15.30 Ramor Ervin hegedül. 15.50 
Hanglemez. 16.20 Ifjúsági fejtörő. 16.45 
Műsor az úttörők zenei szakköreinek. 
17.00 Üzemek közötti együttműködés* 
17.10 A ’Rádió népművelési híradója,
17.30 Irodalmi műsor Tóth Árpád szüle­
tésének évfordulója alkalmából. 1800 Jó 
munkáért szép muzsikát! 20.10 Német 
népdalok. 20.33 Vaszy: Széki muzsika. 
20.40 Missouri -kér i n g ö. 22.25 A Rádió 
szimfonikus zenekara játszik, 23.30 Hang­
lemezek.

Petőfi Rádió

7.00 A S. jesnyikov-együttes énekel. 
7.35 Népi muzsika. 8.35 Ope-rarészlctekl 
0.20 Orosz nyelvlecke kezdőknek. Q.40 
Leninről énekeljünk. 10.10 Könnyű dal­
lamok. 10.30 óvodások műsora. 10.50 
Kánki Lili zongorázik, Kürti Éva énekel, 
Takács András kürtön játszik. 15.00 
Chaucer Cahterbury-i meséi. 15.30 Ze­
nekari hangverseny. 16.40 A világ tér­
képe előtt. Szádba — Krim. 17.10 Te­
rületi kolhoz-kórház technikai betende« 
zése. 17.55 Glinka: Spanyol tánc. 18.10 
A Szabad Ifjúság vasárnapi számának 
ismertetése. 13.45 Sriv küldi... 10.00 Me­
lis György énekel. 10.30 Tánczene.

1933 április 19., vasárnap Világ proletárjai ej

•Á {ém W&ilái &iMi
Minél több vasat és fémet gyüj 

tünk össze, annál több gépet, 1iroző 
gazdasági létezői elést kapunk ál 
latnunktól. Békés jllogye, mint 
ahogy azt naponta olvashatjuk n

1. Mezőkovícsháza
2. Gyama
3. Szejtlialoin
4. Orosháza
5. Sarkad
6. Gyula
7. Békéscsaba

Sarkadon ezidáig

mű vessző vetkezet DISZ titkára — 
írja Hajdú Ilona, a sarkadi járás 
DISZ bizottság politikai munka­
társa —, akinek brigádja egy nap 
alatt nyolc mázsa vasat, 25 kg fé­
met gyűjtött össze. Most vasárnap

nők kell ezért úgy végezni a mun­
kájukat, hogy a liuíladékgyöjt -slirtai 
lemaradásunkat mielőbb megszüli 
lessük. A békésmegyei MÉH Vél

közsöti versenyből! április 17 ig Mezőko
tv/aoi vnosluiayi vessel;..

vas főm papír rongy
67.8 16.1 44.5 J'/, 0/o
47-7 108 365 2:.S 0/0
42.2 14 8 23-8 iS.S 0/„
39 .V 14.5 14.3 S8.S 0/o
26.3 8.5 154) 7t.a o/o
25.5 10.7 49.7 5M 0/g
24.2 14.5 29-6 -16 0 O/o
valóbb lő is és n járás valauvenn VI DISZ,

fiatalja és úttörője újból elindul 
nak, hogy fémhulladék előirány 
zatukat mielőbb teljesítsék. Budai 
János járási DISZ titkár és Bodor 
Mihály propagandista 10—10 mávwu 
vasgyüjtést vállaltak.

Lelepleztük a rejiegeiőt
A fémgyűjtésben is igyekeznek 

ellenségeink munkánkat gátolni az 
zal, hogy nagymennyiségű vasal, 
hulladékot rejtegetnek lakásukon. 
Azokat elvonják acél termelésünk, 
kohászatunk fejlődésétől. Liptdk 
János békéscsabai, Kinizsi-utca 5 
sz. alatti lakos, az ország egyik 
legnagyobb építésze volt. Lakásán 
214 kg szinesfémet. 2000 kg fekete 
bádoglemezt. 500 kg kereskedelmi

öntvényt, 250 kg, gépírni vényt, 2950 
kg kovácsolt vasat, ezenkívül 10 
uj fürdőszoba kazánt, egy kukori 
ca darálót, 300 kg rongvot, .140 
kg papírhulladékot. 30 kg autó 
g'umit rejtegetett. Népünk éberség«» 
azonban leleplezte, :igv ebből i 
hulladékból készülni fog ogy darab 
traktor. 10 darab motorkerékpár. 
150 drb vizesveder és 7800 métor vi■ 
lány vezeték a falu vil'amo-it s Ihoz

Állatbetegségek elleni védekezés 
rendszabályainak megszegőit ítélte el a bíróság

A győri járásbíróság Kelemen András 
győri lakost kőt évi börtönre ítélte, 
to vábbá öt évre eltiltotta a kimegyek tói, 
valamint 300 forint pénzbüntetést szabott 
ki rá. mivel sertését kóborolni hagyta, 
sertése a száj- és körömfájás miatt le­
zárt telep közelében lévő szemétdombon 
tartózkodott, ami" ázz.t/l veszéllyel járt 
hogy a .száj- és koromfájás ragályanya­
gát széthurcolja.

HIRDETMÉNY
A 194.890—19-17.. i 3330 42-t 1949. N. 

M., valamint 115 —1951. Eu. M. sz. rend 
alapján elrendelem Békéscsaba város 
területén a diphteria- és himlőoltások 
elvégzését. A fenti rendelet szerint diph- 
téria ellen első védőoltásban részesülnek 
a 7—12 hónapos, a II. diphtéria elleni 
védőoltásban a 19 — 24 hónapos, v rhtminx 
a 7, életévükben lévő gyermekek.

A diphtéria elleni első oltásiban 
kell részesíteni azokat, akik 1952. április 
1—szeptember 30-ig születtek, valamint 
mindazokat, akik 1949 év január 1-«^ 
óta születtek, de valamely oknál fogva 
nem voltak beoltva. Ezen első védőol­
tás két részletből áll. A második oltás 
az első után négy hét múlva esekvdes 
és csak akkor tekinthető beoltottnak a 
gyermek, ha mindkét oltást megkapta, 
A diphtéria elleni második oltásban az 
1951. április 1-tól szeptember 30-a között 
születtek részesülnek, akik már az első 
oltást megkapták.

Himlő elten ezúttal azokat a gyerme­
keket kell beoltani, akik 1951. október 
1-től 1952 március 31-ig születtek, vala­
mint azokat, akik 1949 január 1-e óta 
születtek, de valamely oknál fogva himlő 
ellen még nem voltak beoltva. Beol- 
tandók továbbá a 7. életévüket betöltött 
gyermekek.

Az oltásra kapott idézést mindenki 
hozza magával.

Az oltások helye:
1. Az V. kerületben, valamint a ke­

rek* és fiirjesi tanyákon lakók részére 
az V. kér. tanácsháza, Orosházi-ut.

2. A város többi kerületeiben, valamint 
a fel nem. sorolt tanyákon lakók részére 
Lenin-u. I. sz. alatt az iskolaorvost ren­
delő.

Oltások ideje:
A diphtéria elleni eWő védőoltás első 

részlete április 12-én részben megtörtént, 
részlten — a Lenin-u, l. sz. alatt — 
április 19-én, ma délelőtt 9 órakor lesz.

A diphtéria ellent ekő védőoltás má-

A szombathelyi járásbíróság Fiilöp 
Kálmán felsőpatyi lakost két és félévi 
börtönbüntetésre ítélte, továbbá eltiltotta 
öt évre a közügyektől, mivel a tszcs-be 
belépés ajkalmával eltitkolta, hogy mind 
a kilenc szarvasmarhája beteg volt és 
ennek következtében a csoport hetven­
négy szarvasmarhája közül tizenhét meg- 

I betegedett.

sodik részlete az Vő kerületben máz 
jus 24-én délelőtt 9-kor, a I.enirHi. 1. sz 
alatt május 9-én délután 3 órakor és 
24-én délelőtt 9 órakor lesz.

Diptéria elleni második oltás:
1. Az V. kerületi tanácsliázánál áp­

rilis 19-én. ma délelőtt 9 órakor.
2. Lenin-u. 1. sz. alatt április 26-án 

és május 3-án délelőtt 9 órakor.
Himlő elleni oltások ide;e:
1. Az V. kerületben junius 7-én, va­

sárnap délelőtt 9 órakot.
2. Lenin-u .1. sz. alatt junius 7-én és 

junius 14-én délelőtt 9 órakor.
Csabaszahadiban a diphtéria első oltás 

második részlete május 14-én, csütörtö­
kön.

Himlőoltás junius 11-én. csütörtökön. 
Az oltások elvégzésével a körzeti ke­

zelőorvosokat bízom meg. az egészség- 
ügyi osztály vezetőjének beosztása sze­
rint.

Az oltás kötelező és ingyenes.
Az oltásról való indokolatlan elmara­

dás büntetéssel jár.
Az oltást magánorvos is elvégezheti, 

ez esetben azonban az előirt szövegű 
bizonyítványt az oltás megkezdése után, 
azonnal l>e kell mutatni a városi tanács 
egészségügyi osztályán (tanácsháza, 74. 
sz. szoba )

Békéscsaba Szövetkezeti Város 
Tanácsa VB elnöke.

TEKE
Megyei bajnokság: Gyulai Lendület 
Békéscsabai Dóz^a 3143:2982. Legjobb 

dobók: Tóth Gy. 421, Lehóczki 406, Cso­
mós J. 403, illetve Márton 435, Borsos 
400, Nagy 391.

Gyulai Építők—-Gyulai Kinizsi 2992: 
2961. Legjobb dobók: Trolyó 413, Szabó 
380, Kneife! II. 376, illetve Vízi 429, \Ar 
zár 388, Faragó 381.

Megyei tartalékbajnokság: Gyulai len­
dület «B»—Békéscsabai Spártakusz 2974: 
2650. legjobb dobók: Szabó 421, Kovács 
388, Szilágyi 376, illetve Kiss f. 401 
Korcsok J. 349, Lisák 337.

Békéscsaba vasárnapi sportműsora:
Lalnlamoás:

Vasas Dinamó —BvkvscsabrV Építők 
NB II. bajnoki délután fél 5 órakor 
Építők-pálya (Kazjnczy-utca).

A gy ági pa r—Bé késszé n t and r is meg ye i 
bajnoki délután 4 órakor (Agvagipar- 
pálva).

Szikra—Lokomotiv II. városi bajnok­
ság délelőtt tél II órakor (Lokomotiv- 
pálya).
Röplubda:

Lokomotiv — Bcs .Honvéd megyei baj­
noki (férfi délelőtt 9 órakor (MÄV-

Bcs. Ruhagyár—Bcs. Dózsa (női) dél­
előtt 9 órakor (ruhagyári-pálya),

Bcs, Dózsa — Bcs. Lokomotiv (női) 
délelőtt 11 órakor (közgazdasági teclini-

Kvzilabda:
Pamutszövő —Gyulai Harisnya gyár 

'női) délelőtt 9 órakor (ruhagyári-pálya), 
B. Lokomotiv — B. 'Agyagipar (női)

délelőtt fél 10 órakor (Lokomotiv-^ályiaV
B. Lokomotiv—B. Építők (férfi) dél­

előtt fél 9 órakor (Lokomotjv-pályaX
Pamutszövő—Gyulai Építők (férfi) d.T- 

elótt fél 9 órakor (Pamutszövő-páiya).
Orosháza vasárnapi sportműsora:
Délelőtt 8 órai kezdettel Építő II.— 

Tótkomlós II. járási bajnoki;
Fél 10 órakor Építők—Elek megyei 

bajnoki;
Fél 1 órakor O, Petőfi—Gádorosi já- 

ási bajnoki;
Fél 3 órakor O. Kinizsi II — Mczőko- 

\ácsháza megyei bajnoki;
Fél 5 órakor pedig O. Kinizsi—Kőbá­

nyai Lokomotiv NB. II bajnoki mér­
kőzés kerül lejátszásra.
Birkózás:

Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a 
volt DÉFOSZ emeleti termében kerül 
lebonyolításra a Szegedi Kinizsi —O. Ki­
nizsi klubközi birkózöverseny Orosházán. 
A fiatal orosházi gárdát erős próbára 
fogja tenni a rutinosabb szegedi együt­
tes.

Békés megyében a március havi 
MHK-jelentések kiértékelése alapján az 
MHK-fejlesztési terv teljesítése terén mu­
tatkoznak komoly eredmények. Ezen 
eredményeket alátámasztja az a tény 
hogy az uj MHK-ra jelentkezett spor­
tolók és dolgozók létszáma már megha­
ladja a megyei terv élőirányzatot.

Komoly mértékben indult meg a pró- 
bázás is. Különösen vonatkozik ez az 
iskolai sportkörök munkájára, ahol a 
jelentkezők mintegy 60 százaléka tett 
részpróbát március 30-ig. Az MHK I — 
Il-re jelentkezetteknél már a részprólvá- 
zók létszáma nem mutat ilyen jó ered­
ményt. Etzcn a téren úgy a szakszen-o- 
zeti sportköröknél, mint a falusi sport­
köröknél még komoly lemaradások van­
nak. Például: szakszervezeti vonalon már­
cius hónapban mindössze 149 dolgozó 
tett részpróbát az uj MHK-ra jelentke­
zettek közül. E(z a szám világosan bizo- 
zonyitja azt, hogy a sportkörök munkán 
jja ezen a téren még komoly kívánni va­
lót hagy maga után.

Még rosszabbul áll az MHK-munka az 
ismétlő probazok területén. Ezen a té­
ren az 1953. évi tervelőirányzatot figye­
lembe véve, még a jelentkezések terén 
is jóval alatta vagyunk az évi terv- 
előirányzatnak. A márciusi jelentések 
alapján az ismétlő-próbázásra való jelent­
kezés az évi tervelőirányzathotz viszo­
nyítva, mindössze 50 százalékos teljesí­
tést mutat. Például Békéscsabán az 
MHK ismétlőpróbára jelentkezettek szá­
ma az előirányzathoz viszonyítva, 40 
százalékos teljesítést mutat. Éz annál 
is inkább érthetetlen, mivel békéscsabai 
viszonylatban az 51— 52-es évben az is- 
métlŐpróbázók e/évi előír:lnv-vitához vi­

szonyítva, mintegy 200 százaléka tette 
le az MHK-testnevelési rendszer próbáit.

Az ismétlőpróbára jelentkezettek terén 
mutatkozó lemaradás súlyos hiányosság, 
amely visszatükrözi a sportkörökben fo­
lyó MHK-munka hiányosságait. Ezen a 
téren ifiutatkozó h iá nvos ságokat még 
alátámasztja az is, hogy az ismétlőpró- 
bákra jelentkezett dolgozók közül egye­
dül Békéscsaba jelentett mindössze 47 
teljes próbázót. Olyan nagy járásban, 
mint például a mezőkovácsházi járás, 
mindössze 113 dolgozó jelentkezett az 
MHK ismétlő próbákra.

összesítve a március havi MHK-jelen­
tések tapasztalatait, megállapítható, hogy 
megyei MHK-terv teljesítése terén az uj 
MHK-ra jelentkezők terve lényegesen 
túl van teljesítve. Most az a feladat, 
hogy a falusi és a szakszervezeti sport­
körök fokozottabb mértéklien indítsák 
meg a próbázások ütemet. Elsősorban 
tíz MHK I. és Il-rc jelentkezettek terén. 
Az ismétlő próbára jelentkezettek és 
próbát tettek terén mutatkozó komoly 
lemaradásokat sürgősen be kell pótolni. 
Az évi MHK-tervünk teljesítése csak 
abban az esetben lesz biztosítva, ha a 
sportkörök sokkal nagyobb lendülettel 
fognak hozzá most már a próbázásokra 
való mozgósításhoz. Egész dolgozó né­
pünk nagy lelkesedéssel készül a május 
17-én sorrakerülő országgyűlési választá­
sokra. Erre sportköreinknek is nagy 
lelkesedéssel kell készülni. Inditr 
sanak lelkes párosversenyeket, szervezt- 
zenck felajánlásokat az országgyűlési vá­
lasztások tiszteletére. Legyen ezen nagyu 
jelentőségű esemény a testnevelési te* 
sportmunka lendítő ereje.

sporthírek

A Békésmegyei Edzők T m.í -a :u. 
eredeti tervtől eltérően, folyó lió 20 .in, 
hétfőn este taitja szokásos értekezletét, 
melyen az MHK I II. szabadgyakor­
latokat veszik át. X megjelenés minden 
cd őnek kötelező.

A SZÓI megye bizottság és a megyei 
TSB ma délelőtt 9 órakor a SZOT 
nagytermében tartja szokásos negyedévi 
nagyaktiva-érteke/letét, melyen u sport­
korok elnökei és az elnökségben lévő 
DISZ-tagok. továbbá a járási TSB-k és 
területi elnökök vesznek - rését. , ,_,u >

vs vprsiKiybírói tanfolyam
Tornász es atlétikai edző és verseny­

bírói tanhilxam.it indít be a VTSB, 
mely tanfohamra minden sportoló és 
d-dgozo jelent k vitet. Jelentkezés folyó 
hó 22-yg a \ l'SB-nél.

A \ 1 SB Iclhivja azoknak az üzemek­
nek és sportköröknek figyelmét, melyek­
nek a pportfejle»ztés terén ezekből i sév 
mokból van előirt tervük, hass amik <di. 
hogy erre a tanfolyamra m n T nagyo!4> 
zárni tan kiildiék el hallgatóikat (leg- 
lább két főt).

Békés megye középiskolás bajnoksáyi 
nak eredménye:

Férfi csapat: 1. Békési általános gim­
názium 315.8 ponttal. (A csapat tagjai 
Dús, Vincze, Takács, Domokos M.. 
Dévényi, Divincz, Domokos I.)

2. Békéscsabai áltanálos gimnázium 
303.3 ponttal;

3. Gyulai általános gimnázium 3012 
ponttal.

Női csapat: 1. Békéscsabai leány­
gimnázium 267.7 ponttal. (X csapat tagjai 
Knyihár, Molnár, Gálbiró, Mokos, Ko­
csis, Lebosik, Hankovszki, S-.ilágyi.)

2. Orosházi általános gimnázium 266.7 
ponttal:

3. Békési általános gimnázium 2588 
ponttal.

Férfi egyéni: 1. Domokos I (Békési 
ált. gimn.) 112.1 ponttal.

2. Dobróckl (békéscsabai ált. gimn.) 
100.2 ponttal,

3. Bujdonov (békéscsabai ált. gimn.)
99.8 ponttal;

Női egyéni: 1. Szilágyi (békéscsabai 
leánygimnázium) 85.8 ponttal;

2. Györey (orosházi ált. gimn.) 
ponttal;

3. Sinkó (orosházi ált. gimnázium)
80.9 ponttal.

A középiskolás tornasport fejlődést 
mutat az előző évihez viszonyítva.

VIHARSAROK NÉPE
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-83, kiadóhiv.; 21-76*.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszkv Pák
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Termelőszövetkel 
a növényápol

A tavaszi szántás-vetői 
a dolgozó parasztoknak pali 
minőségű vetés jelentőségé 
merte és szélesedett az | 
is. A békésosabai »Béke:: 
kalászosaikat keresztsorosai 
kukoricájukat is. A két 
vetkezetii nkI ion alkalmazt ákl 
vetkezetoink a magasabb toil 
nek alapját a korai szánta 
körű alkalmazásával — kisJ 
tették. Ez azonban a maga! 
szakasza. A nagyobb, töhlf 
loezik: a növényápolási muf 

Termelőszövetkezetoinldl 
nagyban függ at tol, hogy 
a munkára. Hogyan mozgói 
erűt. Különösen nagy goi 
szövetkezeteink minden kuM 
megkönnyítik a kukorica ám 
niés alapját. Azx)k a ternuf 
elvetésében elmaradtok, k< 
tok példáját. A füaesgyarml 
kát. hold torületén miniiif 
biztosították. Közel 600 k I 
el. A sarkarli »Dézsa t-z.l 
hold gyapotja 9 én a földbd 
már hozzáfogott a cnkorrépl 

A mezőgazdasági nvmlJ 
kiviit kedvező az időjárás 
vényeink fejlődését nagyiul 
a gyomnövények etezaporodif 
téka teliét, a jól elvégzett!

Szükséges, hogy szöwl 
tait fejlettebb munkaszervezl 
el. II uludéktulanul készits<| 
kampány terveket. Azokat 
brigádokra. E kampány tori 
tagsággal beszéljék meg. 
számba a (agukat, osaládtl 
nyele területeit az egyes 
Minden tag és családtag hl 
növényekből, milyen területi 
hajtotta czi végié a sarkiul 
családtag dolgozik.

A tsz asszonyai, fiataljai 
két napon belül befejezik, f 

Termelőszövetkezeteink 
helyes Manyit--al biztosit-ál 
szövetkezet tagjai több napil 
lásra kerül sor. az egyes nm| 
vezetőink teremtsék meg 
előfeltételeit, a szövetkezeti 
hoz szervezzenek napközi ol 
jellegűeket, kövessék az ol 
aliol napközioíthon h-t—ít-I 
munkáját.

Kellő időben biztosítsák 
ahoi lehel, minél szélesebb 
tétlen ragaszkodjanak uiiho/l 
szervezzék meg, hogy a nőséi 
gádolc- önállóan végezzek ol.l 

Termefőszü vet kezet-ú nk j| 
kezot dolgozóinak a kezében 
vetkezeti dolgozók munkájától 
zeti dolgozóink vezetői szívói 
got, családtagot meggyőznek I 
Ixan a hónapokban kovácsolja! 
munkát s ha szövetkezeti a>* 
a szövetkezet sok munkáját, al 
zetbségiiliet kömiven bel jo-ilikl 
lesz szövetkezeti parasztságul!

Az elmúlt óv végén sző 
meg a múlt év hibáit, liiaij 
kezelünk tagsága határozatot 
túrára, a területek egyénekreI 
gyón védelmére. E határozati 
elérkezett. ’ Szövetkezeti veael 
hogy a szöveti»1 zeti tagság J 
nul végre legyenek hajtva" 

Szövetkezeteink parasztság! 
dolgozók apruja-nagyja indíts] 
ktsi munltálc sikeres végrehajts 
ért, csatlakozva .a választási Ix 
tasaanak példát szövetlreacteink 
kezdeményezők, vigyék harci* 
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